

CASI DOS MILLONES Y MEDIO DE PESETAS FUERON RECRUDADAS EN MADRID PARA LA CAMPAÑA DE NAVIDAD

Madrid. — El gobernador civil de Madrid ha reunido en su despacho oficial a los miembros de la comisión organizadora de la Campaña de Navidad, a quienes dio cuenta de la recaudación obtenida que ascendió a 2.289.000 pesetas, de las que se invirtieron 1.031.000 en diez mil bolsas que fueron distribuidas entre indigentes madrileños con motivo de las fiestas de Nochebuena.

Expresó el gobernador su gratitud a la esposa del Caudillo, que ha patrocinado esta campaña y a cuyo interés se debe el haber logrado tan óptimos resultados. Asimismo hizo patente su felicitación a los miembros de la comisión organizadora, ministros y autoridades en general. Dio cuenta de que, por indicación de la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, el sobrante obtenido que asciende a más de un millón de pesetas, será invertido en la construcción de viviendas para familias humildes.

PRÓXIMA TRANSFORMACIÓN DE UN FERROCARRIL

Madrid. — El Consejo de Administración de la Renfe, ha considerado viable la transformación a vía de ancho normal, el ferrocarril de Puerto Llano a Valdepeñas, de 72 kilómetros de longitud.—(Foto Cifra)

Sorprendentemente, Malenkov es nombrado ahora vicepresidente del Gobierno soviético



El mariscal Bulganin, que ha sido designado para sustituir a Malenkov, como primer ministro de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. (Foto Cifra)

Ocupará también el cargo de ministro de la Energía Eléctrica

Zukof, encargado de la cartera de Defensa

Un discurso de Kruschef revela la existencia de un «Consejo de ancianos» en las altas esferas del Kremlin

Estocolmo. — El mariscal Nikolai Bulganin ha pronunciado un discurso en el Soviet Supremo. MALENKOV, VICEPRESIDENTE

Londres. — Malenkov, que el martes dimitió la presidencia del Consejo de ministros de la URSS, ha sido nombrado vicepresidente del mismo y ministro de Energía Eléctrica.

El mariscal Zukof ha sido designado para la cartera de Defensa que desempeñaba Bulganin hasta su elevación al cargo de jefe del Gobierno.—Efe.

DEPURACIÓN «INDOLORA»

Londres. — Unas cuantas palabras pronunciadas ayer por el jefe del partido comunista soviético, Nikita Kruschef, parecen indicar claramente que la «destitución» de Malenkov del puesto de primer ministro obedece a una amplia reorganización del Gobierno, con la consiguiente depuración, al parecer «indolora» según dicen los observadores políticos aquí.

Krushchef, el poderoso primer secretario del partido comunista acudida un nuevo grupo organizador dentro del Kremlin, en el que tiene un papel preponderante el ministro de Relaciones Exteriores, Molotov.

Dijo Kruschef que tenía instrucciones para designar al mariscal Bulganin, como jefe del Gobierno, instrucciones dadas por el comité central del P. C. U. S. (partido comunista de la URSS) del Consejo de dignatarios (ancianos). Estas palabras que incluyen el Consejo de ancianos, revelan una organización que, según dicen los técnicos occidentales, nunca ha sido mencionada previamente en la organización gubernamental de Moscú. No se identifican sus miembros. Rusia, al parecer, está decidida a envolver el caso en el misterio, al menos por ahora.

Krushchef no volvió a mencionar este Consejo, ni tampoco aludió a él Molotov en su largo discurso sobre política exterior, pronunciado ante el Soviet Supremo, después de haber sido designado el mariscal Bulganin.—Efe.

UNA «PROCLAMA» DEL SOVIET SUPREMO

Londres. — En la sesión final del Soviet Supremo fue aprobada una proclama donde se dice que «los parlamentos son especialmente responsables del mantenimiento de la paz porque a ellos corresponde aprobar las leyes de las que depende la guerra y la paz».

Luego, la proclama atribuye a la política exterior soviética el cumplimiento de estos principios: «Relaciones amistosas con todos los pueblos; igualdad de relaciones con todos los países; asuntos internos de otros países; no agresión; respeto por la soberanía e independencia nacional de todos los pueblos».

Según el documento también aplican dichos principios la China comunista, la India y otros países que no especifica.—Efe.

UNA DECLARACION DE KONIEF

Londres. — El mariscal Ivan Konief ha declarado hoy ante el Soviet Supremo, que si la URSS es atacada responderá con toda clase de armas modernas.

REUNION DEL SOVIET SUPREMO

Londres. — En Moscú se ha reunido esta mañana el Soviet Supremo, para continuar el debate sobre política exterior.

Los diputados prorrumperon en aclamaciones cuando Puzanof, primer ministro de la República Federal rusa, exigió «una relación más estrecha entre el partido comunista y el Gobierno soviético».

Los periodistas y diplomáticos extranjeros asistieron de nuevo, en gran número, en espera de aclaraciones de la sustitución de Malenkov por Bulganin.

La sesión empezó con tres minutos de retraso. El secretario del partido, Kruschef, se hallaba sentado en primer término, entre los altos jefes. Malenkov ha cambiado de puesto y ahora no figura el primero, detrás de la pequeña tribuna de oradores.

Konief lanzó nuevas amenazas contra las potencias occidentales. Pretendió que el actual Ejército soviético es más poderoso que el de la pasada guerra y que respondería a cualquier agresión con toda clase de armas modernas. Atacó la línea política de los Estados Unidos y dijo que ciertas personas en Norteamérica y otros países columnian a la política pacífica de la URSS.

Konief, que presidió el tribunal que condenó a muerte a Beria, (Pasa a cuarta pág.)

Negativa del M. R. P. a colaborar con Pinay

A pesar de una serie de pocas posibilidades éste se presentará mañana ante la Asamblea

París. — El primer ministro designado, Antoine Pinay, se ha comprometido firmemente a reclamar de la Asamblea nacional el próximo viernes la aprobación para su Gabinete. Como ya se ha dicho, su suerte depende en la mayor parte de la actitud que observe el partido M. R. P.

Después de una serie de conversaciones con políticos franceses y altos funcionarios de África del Norte, Pinay ha manifestado que pedirá la aprobación de la Asamblea de su investidura como presidente del Consejo, sean los que sean los partidos que decidan apoyarlo.—Efe.

EL M. R. P. LE VUELVE LA ESPALDA

París. — Los dirigentes del M. R. P. han recomendado que los diputados del partido se abstengan de participar en un Gobierno formado por Pinay. Después de esta decisión, las probabilidades de Pinay de formar Gobierno son mínimas.—Efe.

CONTINUARA SUS GESTIONES

París. — A pesar de la actitud abstencionista adoptada por el M. R. P., Pinay parece dispuesto a continuar sus gestiones para formar Gobierno. Después de visitar al presidente de la República anunció que esta tarde comenzará a buscar colaboradores y que el viernes por la mañana se presentará en la Asamblea Nacional para pedir su aprobación.—Efe.

La aviación nacionalista china bombardea Fuchow



Fuchow (China comunista). — Una brigada de voluntarios se aprestan a reparar los desperfectos y a sofocar los incendios ocasionados por el bombardeo llevado a cabo por aviones chinos nacionalistas. Esta es la primera fotografía (tal vez dada a comunistas. Esta es la primera fotografía que ha sido autorizada por las autoridades comunistas, y que nos llega vía Pekín-Londres. (Foto Cifra)

Abandonan nuestra Patria el subsecretario de Defensa de EE.UU. y Mr. James Dunn

Fervorosa conmemoración del «Día del Estudiante Caído»

Madrid. — Hoy se celebró en toda España el «Día del Estudiante Caído», conmemorando el XXI aniversario de la muerte de Matías Montero.

En Madrid, a primeras horas de la mañana, hubo misas en las diferentes Facultades, en sufragio de las almas de los estudiantes caídos. A mediodía, en el lugar donde fue asesinado Matías Montero, se celebró el tradicional y piadoso homenaje a su memoria. Ante la lápida que perpetúa el sacrificio, tomaron los alumnos de la Academia de mandos «José Antonio», que fueron revisados por el ministro secretario general del Movimiento, acompañados del ministro de Educación Nacional; subsecretario de secciones; delegado nacional del Frente de Juventudes; jefe nacional del S. E. U. M.; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; director general de Enseñanza Universitaria; rector de la Universidad Central y otras jerarquías.

La regidora provincial del S. E. U. depositó la corona con las cinco rosas simbólicas y el ministro secretario dio los gritos de ritual. A continuación se cantó el «Cara al Sol» y las autoridades presentaron el desfile de las formaciones falangistas.

Representaciones de las distintas Facultades marcharon a distintos cementerios, donde reposan los restos de los caídos del S. E. U. M. y depositaron coronas sobre sus tumbas.

Atención en Washington hacia las bases aéreas españolas



Washington. — El secretario del Aire, Harold Talbott, con el representante de la Cámara F. Edward, jefe del subcomité especial de investigaciones sobre la demora en la construcción de las bases aéreas españolas, estudia éstas en un mapa.—(Foto Cifra)

ABANDONAN ESPAÑA MR. DUNN Y EL SUBSECRETARIO DE DEFENSA

Madrid. — En avión especial ha salido para París la misión que preside el subsecretario de Defensa de los Estados Unidos, a quien acompaña su esposa.

La misión está formada por cinco coroneles y otras tres personas más y fueron despedidos en el aeropuerto de Barajas por el general Kissner, jefe de la misión norteamericana en España y otros funcionarios de la Embajada.

Asimismo, en el día de hoy, ha emprendido viaje hacia Roma, acompañado de su esposa, el ex-embajador de Estados Unidos, en España, Mr. James Clement Dunn. Posteriormente embarcará Mr. Dunn desde Génova con dirección a Río de Janeiro.

Igualmente fue despedido por el alto personal de la Embajada, el general Kissner y embajador de Filipinas, señor Sabido.—Cifra.

LLEGADA DE MATERIALES

Gijón. — Ha entrado en el puerto del Muelle un vapor alemán con 370 toneladas de carga, entre las que figura parte del gigantesco tren de laminación adquirido por las empresas de La Feiguera. Asimismo transporta diversos motores marinos, con destino a las industrias nacionales.

Dice Eisenhower que los acontecimientos de Moscú no son motivo para que EE. UU. alteren su camino

También manifestó que no tendría inconveniente en invitar a Zukof a visitar Norteamérica

Igor Guzenko cree que la principal preocupación de Malenkov ahora es la de «recorrer viviendo»

Washington. — El presidente Eisenhower dijo hoy a los periodistas que no tendría inconveniente en invitar al mariscal soviético Zukof a visitar los Estados Unidos, después de realizar las oportunas consultas con los asesores de la Casa Blanca.

El presidente añadió que la sustitución de Malenkov por Bulganin no es motivo para que los Estados Unidos alteren su camino, orientado hacia la paz y la fuerza. El país «añadió» avanzza firmemente hacia esas dos metas.

Los periodistas hicieron preguntas sobre el significado del acontecimiento y Eisenhower dijo que no haría cábalas sobre si el cambio político ruso implicaría o no una actitud más severa frente a los Estados Unidos. Tal cambio no debe significar necesariamente tal cosa.

Un informador insistió en la pregunta, relacionándola con el nombramiento de Zukof como ministro de Defensa y Eisenhower rindió homenaje al mariscal soviético, a quien calificó de soldado instruido y competente. Recordó que le había conocido en Berlín y que ambos desarrollaron la práctica de marchar juntos sin estorbarse mutuamente, y expuso su creencia de que Zukof era sincero en sus esfuerzos para demostrar que ambos podrían actuar conjuntamente.

Otro periodista mencionó unas declaraciones de Prensa hechas ayer en Moscú por Zukof, que hoy fue nombrado ministro de Defensa de la URSS, en las que dijo que el general Eisenhower le había invitado dos veces a visitar los Estados Unidos. Al parecer Zukof añadió que era un sueño que esperaba poder realizar.

También dijo el mariscal soviético que él y el general Eisenhower se habían asegurado mutuamente que sus países no se atacarían.

El presidente contestó al periodista que las palabras de Zukof que acababa de leer se ajustaban estrictamente a la verdad.

En este punto, el presidente señaló que no tendría ahora inconveniente en repetir la invitación, previa consulta con sus asesores.

Contestando a otras preguntas, el presidente hizo constar:

1. No hay pruebas de la superioridad soviética en materia de bombas «H» y no cree que valga la pena que él discuta la cuestión.
2. Cuando se habla de destrucción de la civilización se habla en términos relativos. Las gentes inteligentes debían llegar a un entendimiento para asegurar al Mundo que no se están esforzando para provocar una guerra.

Triunfo hípico español en Berlín



Berlín. — El jinete español Goyoga, ex-campeón del Mundo (a la izquierda), sobre «Fahnenkönig», felicita al jinete alemán, Walter Günter, sobre «Goldangerl», después de haber quedado empatados en el primer puesto para el «Gran Premio de Alemania», en el Concurso Hípico Internacional que se celebra en esta capital.—(Foto Cifra)

HEROISMO DE TRES SARGENTOS DE AVIACION NORTEAMERICANOS

En pleno vuelo, con temperaturas bajo cero y fuerte viento, repararon las averías de un avión de pasajeros saliendo al ala del mismo

Dayton (Ohio). — Tres sargentos de las fuerzas aéreas norteamericanas, desafiando temperaturas bajo cero y fuerte viento, han subido al ala de un gigantesco tetramotor de transporte «C-124», para evitar que se estrellase. El aparato llevaba 31 personas a bordo.

Los tres valientes sargentos han sido Floyd A. James, F. L. Scheer y Ralph W. Miller. Sin embargo, el alarde de audacia fue realizado por James que estuvo quince minutos colgando bajo el ala del avión para reparar una avería.

El avión despegó de Alaska, en vuelo a Dayton, pero una vez en el aire, el tren de aterrizaje no funcionaba adecuadamente, según se pudo comprobar al intentar aterrizar. La rueda de proa y la izquierda del tren principal obedecieron a la maniobra, pero no así la derecha que se quedó fuera, agarrada. El piloto, comandante Lewis Baker, sacó entonces todo el tren de aterrizaje y realizó la maniobra de ajuste, pero todo quedó igual que antes con la agravante que con la violenta sacudida se paró uno de los motores del avión. Investigado la razón del por qué no se metía la rueda derecha se pudo ver que faltaba una pieza esencial. La operación de colocar esta pieza fue llevada a cabo con gran riesgo de sus vidas por los tres sargentos citados. El sargento James y sus dos compañeros, ninguno de los cuales llevaba paracaídas, se deslizaron por el ala del avión y entonces, a la altura de la rueda de aterrizaje, James descendió bajo el ala ayudado por sus compañeros. El piloto redujo la velocidad del aparato y a los quince minutos los tres entraban de nuevo en su interior. Unos veinte minutos después el avión aterrizaba normalmente.—Efe.

TERRIBLE Y DRAMÁTICA CONFESION

San Rafael (California). — Dorothy Ellingson ha hablado con un hijo suyo de 16 años de edad para contarle la verdad de su vida. El diálogo se celebró de celda a celda en la prisión de Marin donde ambos están encerrados por robo.

Dorothy, en un tiempo una belliza que se consumió en los garitos de juego y ambientes de diversión nocturna, contó a su hijo que ella era la muchacha pelirroja que ella en 1925 mató a su madre de un tiro de pistola porque no la dejaba salir para reunirse con unos amigos. Detenida, juzgada y convicta de asesinato cumplió seis años y medio de los diez que se le impusieron, en la prisión de San Quintín. Se casó poco después con un obrero de la construcción del que tuvo dos hijos y del que se separó. Y comenzó de nuevo a visitar las cárceles, acusada de robo o estafa. Ahora está pendiente de sentencia por un robo de joyas y ropa.

Después de contarle toda esta historia a su hijo, manifestó: «Aguentó la noticia como un hombrecito. Ni se le saltó una lágrima».

Atentado frustrado contra el primer ministro del Sarre

«Irlanda nunca reconocerá el control inglés de las seis provincias del Norte del país»

Dublin. — El ministro irlandés de Asuntos Exteriores, Cosgrave, ha dicho al vicepresidente de la Agencia United Press, en el curso de una entrevista concedida en exclusiva, que Irlanda nunca reconocerá o se reconciliará con el control inglés de las seis provincias del Norte irlandés.

Manifestó que la unificación de las seis provincias irlandesas del Norte, controladas por los ingleses, con la República de Irlanda, «daría comienzo no solo a un período de auténtica amistad entre Inglaterra e Irlanda, sino que permitiría a Irlanda llegar a ser un importante lazo de unión entre Inglaterra y América».

«Esto — añadió el ministro — sería el acto más grande posible de Estado hacia el fortalecimiento del mundo libre contra la expansión comunista».

ATENTADO FRUSTRADO

Sarrebrücken. — El pasado sábado por la mañana se intentó contra la vida del primer ministro del Sarre, Johannes Hoffmann, según se ha revelado hoy.

En el anuncio se dice que «En el domicilio de Hoffmann se hizo entrega de un paquete», cuyo contenido «pudo haber causado graves heridas» al primer ministro. El paquete fue llevado por medio del correo normal.

Se dice que el Gobierno sarreño había decidido mantener en secreto la información sobre el frustrado atentado hasta esta noche, a fin de facilitar la investigación policial. La oficina de información ha manifestado que un grupo especial de policía ha sido encargado de realizar la oportuna investigación. No ha facilitado más detalles.—Efe.

PROPUESTA DE EISENHOWER

APROBADA

Washington. — La Cámara de Representantes ha aprobado por una abrumadora mayoría, 334 votos contra 4, la propuesta del presidente Eisenhower para una prórroga por cuatro años del reclutamiento. — Efe.

Fredrich March rumbo a España



Nueva York. — El popular actor cinematográfico Fredrich March, acompañado de su esposa, la actriz Florence Eldridge, a bordo del transatlántico «Cristóforo Colombo», rumbo a España, donde tomará parte en el rodaje de la película «Alcándora Magna».—(Foto Cifra)

Se ha iniciado una suscripción nacional para erigir un monumento a Calvo Sotelo

La Diputación y el Ayuntamiento de Madrid han entregado con tal fin 100.000 pesetas cada uno

Madrid. — En la Diputación provincial se ha constituido la comisión coordinadora del homenaje nacional al protomártir de la Cruzada de Liberación, don José Calvo Sotelo.

Se acordó que quede encargada la suscripción de la provincia de Madrid con las cien mil pesetas de la Diputación y las otras cien mil que la Alcaldía ha propuesto se concedan por el Ayuntamiento madrileño.

También se adoptó el acuerdo de de iniciarse a la mayor urgencia la suscripción nacional, cuyo objeto es reunir los fondos necesarios para la doble finalidad de levantar un monumento que exalte el sacrificio prodigioso del protomártir y de constituir una institución benéfica que perpetúe su excelsa figura.—Cifra.

NOTICIAS

Sesión de la Comisión municipal Permanente



Del Diario de Burgos correspondiente al martes 10 de Febrero de 1925

Ayer... Después de impetrar la protección del Espíritu Santo para sus tareas iniciadas, prácticamente, el mismo día, ayer, en la sesión de la Comisión Municipal Permanente...

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: María del Pilar Bisabano Herreros, María del Sagrado Santamaría Herrera, María Concepción Barcanilla Montes...

Relojes "CAUNY"

440 y 395 pesetas. Relojería ESPADA (frente Corcos)

CAPTURA DE UNA PALOMA MENSAJERA

El vecino de San Juan de Lechoe, Fermín Durarte, recogió una paloma mensajera en dicho término, la cual llevaba unas anillas de aluminio en las que se leían las siguientes inscripciones: "Unión St. Nazaire - Loire infre" y "France 542 - 196031"

DETENCION DEL AUTOR DE UN ROBO

Por la Guardia Civil de Villadiego se procedió a la detención de Andrés Martínez Cuesta, de 36 años de edad, el cual había vendido en 800 pesetas ochenta sacos a un vecino de Humada, sin haber podido justificar la procedencia de los sacos.

PARA CELEBRAR UNA FIESTA Hotel-Restaurante Castellano

EL CUPON PRO-CIEGOS.— En el sorteo verificado anoche, resultó premiado con cincuenta pesetas el número 16 y premiados con cinco pesetas, todos los números terminados en 16.

EXTERMINIO DE ANIMALES DANINOS

Por el Gobierno Civil se ha autorizado a don Teodoro Gutiérrez Calvo, don Manuel Terralba Escudero y don Casiano García Serrano, arrendatarios y guarda jurado de los vedados de caza de Mazuecos, Villorufo de Lara y Espinosa de San Bartolomé, sito en Las Hormazas y ve-

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 695.0; a las dos de la tarde, 694.1; a las siete de la tarde, 691.6.

FARMACIAS DE GUARDIA

Guñado, Plaza de Santo Domingo de Guzmán, 13 y Hesse Murga, Fernán González, 53.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL.— Durante la mañana de ayer el teniente general Alcaibilla recibió en su despacho oficial las visitas del coronel capellán don Luis Barbero y del teniente coronel de Infantería don Ernesto Artuado.

Ecos del Municipio

ALISTAMIENTO DE MOZOS.— Por la Alcaldía se ha dictado el siguiente bando: "Don FLORENTINO RAFAEL DIAZ REIG, Alcalde presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad de Burgos. Hago saber:

Que, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 89 del vigente Reglamento de Reclutamiento, las Comisiones de Quintas se constituirán en sesión pública, a las once horas de la mañana del próximo domingo, día 15 del actual, en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, para dar lectura y cerrar definitivamente las listas rectificadas del alistamiento de los mozos correspondientes al reemplazo de 1925, cuyas listas no sufrirán más alteraciones que las que resulten a consecuencia de las reclamaciones y competencias de que trata el capítulo 6.º del citado Reglamento, dejando para el alistamiento del año siguiente a los mozos que resulten omitidos.

Se advierte que en dicha sesión se oírán y fallarán en el acto cuantas incidencias se produzcan respecto a la inclusión o exclusión de algún mozo, pudiendo presentarse en el término de tres días las reclamaciones que los interesados estimen oportunas, según lo dispuesto en el artículo 91 del Reglamento.

Notas y avisos sindicales

SINDICATO PROVINCIAL DE LA F.I.E.L. (Citación).— Mañana, viernes, a las doce celebrará este Sindicato Asamblea plenaria con el fin de establecer las cuotas a imponer y aprobación de los presupuestos de Ingresos y Gastos para el ejercicio económico de 1925.

Delegación provincial de Abastecimientos

VENTAS DE HARINAS SIMPLES PARA CONDIMENTACION O COCIDADO, SEMOLAS Y PASTAS PARA SOPA.— Conforme a lo dispuesto en la Circular número 11-54 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, las semolas, pasta para sopa y

harinas simples para condimentación o cocinado se facilitarán al público en bolsas o envases, en los que conste impreso el nombre o razón social, precio máximo de venta al público, el peso neto del artículo, la expresión de "Harina simple de trigo" o "Semolas" y llevará adherido en su envoltura el precinto de garantía de calidad, cuyo modelo implantará el Sindicato Nacional de la Alimentación previa la aprobación de la Comisaría General; por ello esta harina que se emplee para condimentación podrá adquirirse por los industriales detallistas en las fábricas de Productos Alimenticios o Almacenes donde haya sido situada por éstos.

Por lo expuesto no se harán nuevas adjudicaciones de harinas a establecimientos comerciales para condimentación y las existencias actuales en poder de detallistas podrán venderse hasta fin del mes actual.

Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA H.I.Y. (Audencia Territorial). Sala de lo Civil.— Pleito de menor cuantía procedente del Juzgado número uno de Santander, seguido por don Eladio Gutiérrez González con don Rafael Bezanilla Obregon.

— Pleito de menor cuantía procedente del Juzgado de Guernica, seguido por don Eduardo Garay Zabala con don Fidel Arrillaga Gómez.

— Incidente procedente del Juzgado de Primera Instancia de Ramales, seguido por don Elias Gutierrez Gutierrez con don Juan Mendizabal Izaguirre.

Audiencia provincial.— Juicio oral procedente del Juzgado número dos de la capital, contra Antonia San José Exposito y otros, sobre hurto.

— Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero, contra Anastasio Jaguer Beltran, sobre lesiones.

Se vende

Molino harinero, con vivienda, hornera, dos fincas, 70 áreas y huerto. A tratar en el mismo, Cantancio Peña, Barrio Panizares (Burgos).

LA SEÑORA Doña Sara Arteche Gómez (Viuda de E. Martínez de Velasco) Falleció en el día de ayer, a los 83 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. Su resignada hermana, doña Pilar (viuda de Arregui); hermana política, doña Patrocino Martín (viuda de A. Arteche); sobrinos, sobrinos políticos, prima y demás familia. Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la misa de cuerpo inseputo que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, hoy, jueves 10, a las OCHO, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos. Casa doliente: Lain-Calvo, 30. Burgos, 10 Febrero 1925. "La Misericordia". Gran Funeraria, Santa Clara, 2. Telf. 3672.

PRIMER ANIVERSARIO DE EL SEÑOR Don Saturnino Terán Villalain que falleció el 11 de Febrero de 1924 (Q. E. P. D.) Sus resignados hijos, don María Teresa, don Joaquín, don Saturnino y don Basilio Terán; hijas políticas, nietos; hermanos políticos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades tengan la piedad de asistir a alguna de las misas que por el eterno descanso del alma del finado, se celebrarán mañana viernes, de siete a diez, en la Iglesia de la Merced, por cuyos actos de piedad las anticipamos las más expresivas gracias.

EL SEÑOR DON IRENEO DUQUE GOMEZ Falleció en el día de ayer, a los 53 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.) Sus hermanos, doña Esperanza, don Jesús, doña Rosario, doña Teresa, doña Carmen, don Florencio, don Angel, doña María Cristina, doña Aurelia, don Anastasio, y don Antonio; hermanos políticos, don Manuel Gil, doña Margarita Casado, don José Gálvez, don Rafael Juan, doña Eustasia Pérez, doña Severina de las Heras y doña Valentina Gallo; tíos, sobrinos y demás familia. Ruegan una oración por su alma y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la Iglesia parroquial de Santa María la Real y Antigua de Gamonal, el primero hoy, jueves, a las SEIS, y el funeral mañana, viernes, día 11, a las DIEZ, por cuyos actos les quedarán muy agradecidos. Casa doliente, calle Vitoria (Gamonal). "La Misericordia". Gran Funeraria, Santa Clara, 2. Telf. 3672.

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:

- COLISEO.— "Astucia de mujer" (3). AVENIDA.— "Hombres" (2). CALATRAVAS.— "Hasta que perdí Jallisco" (3) y "La reina del Oeste" (2). CORDON.— "Morena clara" (2). GRAN TEATRO.— "Pan, amor y fantasía" (3). REX.— "Misterio en la ópera" (3) y "El enemigo de las mujeres" (3). POPULAR.— "Smith, el silencioso" y "De mujer a mujer" (3R). EXPLICACION.— (Para cines): 1, todos, incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosos.

ARRIBADOS

LOCALS comercia, alquilo, con piso si interesa. Buen sitio. - Razón, Miranda, 7, bajo.

COLOCACIONES

SE NECESITA piso amueblado, central, preferible próximo, urgente. Ofertas, esta Administración.

COMPRAS Y VENTAS

FRUTALES: Manzanos, perales, ciruelos, cerezos, guindales, albaricosos, melocotones, higos, guayas, morales, acerolos, nisperos, en los viveros de Covarrubias y Burgos. - Francisco Gallo (Martínez del Campo, núm. 6, piso 1.º)

ARRIBADOS

VENDO coche "Chenard", 11 HP. y "Debuton", 11 HP. "rubia", tipo "haiga". - Informes, Telmo Lerman.

COMPRAS Y VENTAS

SE NECESITAN piceros. Casa Garrido.

PROFESOR mercantil, químico-enólogo, especializado. Indusrias agrícolas, ofrezco. Administración. Ofertas, núm. 784, esta Administración.

SE NECESITA chica. - Vadillos, 48, 3.ª, derecha.

APRENDIZAS se necesitan. - Fábrica de sopa. Ronda, 10.

SE NECESITA chica y asistente. - Avellanos, 9, primer piso.

SE NECESITA chica, para la limpieza, o niña. - Vitoria, 20, 3.ª.

MATRILKONIG, para portera, prestable jubilación, precio. - Miranda, núm. 7, bajo.

SE NECESITA chica, buen sueldo. - Avenida del Ferrocarril, 11, 1.ª, izquierda.

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE NECESITAN piceros. Casa Garrido.

GRANJA Navas, clasificadas por Ceas, en Osorno (Palencia). Pollos de un día, de multiplicación, a pesetas 12,50; de selección, a pesetas 16; pollitos mixtos Leghorn y Castellano; patitos holandeses.

COMPRAMOS cupo de SIERRA S, cepilladoras universales, tornos, taladros, herramientas, bombas "Pump". Comercial Distribidora de Magallanes. San Pablo 13.

COMPRA-VENTA ropas usadas. - Arco del Pilar, 10. Teléfono 1926.

FINCAS SE VENDEN pisos libres, exentos contribución 20 años. - Avisos, Bar Teodoro, Vadillos.

SE NECESITAN terrenos, para nueva industria. - Ofertas, Construcciones Electro Mecánicas, esta Administración. Número 543.

PISO vendido. Centro, a estrenar. Contando con venir, plazas, equipamiento, alquiler. - Informes, Miranda, 7, bajo.

VENDO casa unifamiliar, con bajo, piso, sótano y terreno. Económico. - Informes, esta Administración. Santander, núm. 2.

SE NECESITAN piceros. Casa Garrido.

GRANJA Navas, clasificadas por Ceas, en Osorno (Palencia). Pollos de un día, de multiplicación, a pesetas 12,50; de selección, a pesetas 16; pollitos mixtos Leghorn y Castellano; patitos holandeses.

COMPRAMOS cupo de SIERRA S, cepilladoras universales, tornos, taladros, herramientas, bombas "Pump". Comercial Distribidora de Magallanes. San Pablo 13.

COMPRA-VENTA ropas usadas. - Arco del Pilar, 10. Teléfono 1926.

FINCAS SE VENDEN pisos libres, exentos contribución 20 años. - Avisos, Bar Teodoro, Vadillos.

SE NECESITAN terrenos, para nueva industria. - Ofertas, Construcciones Electro Mecánicas, esta Administración. Número 543.

PISO vendido. Centro, a estrenar. Contando con venir, plazas, equipamiento, alquiler. - Informes, Miranda, 7, bajo.

VENDO casa unifamiliar, con bajo, piso, sótano y terreno. Económico. - Informes, esta Administración. Santander, núm. 2.

SE NECESITAN piceros. Casa Garrido.

GRANJA Navas, clasificadas por Ceas, en Osorno (Palencia). Pollos de un día, de multiplicación, a pesetas 12,50; de selección, a pesetas 16; pollitos mixtos Leghorn y Castellano; patitos holandeses.

COMPRAMOS cupo de SIERRA S, cepilladoras universales, tornos, taladros, herramientas, bombas "Pump". Comercial Distribidora de Magallanes. San Pablo 13.

COMPRA-VENTA ropas usadas. - Arco del Pilar, 10. Teléfono 1926.

FINCAS SE VENDEN pisos libres, exentos contribución 20 años. - Avisos, Bar Teodoro, Vadillos.

SE NECESITAN terrenos, para nueva industria. - Ofertas, Construcciones Electro Mecánicas, esta Administración. Número 543.

PISO vendido. Centro, a estrenar. Contando con venir, plazas, equipamiento, alquiler. - Informes, Miranda, 7, bajo.

VENDO casa unifamiliar, con bajo, piso, sótano y terreno. Económico. - Informes, esta Administración. Santander, núm. 2.

PERDIDAS

EXTRAVIADO dos vacas unidas, mercado San Amador, negras, la derecha tripa blanca. - Su dueño, Policarpo González Pérez. - Muñoz de Santibañez.

PERDIDA manta lana casaca con collar, traqué Burgos Tardajos. - Su dueño, Luis Hurtado, en Yudego.

TRASPASO gallinero, idóneas condiciones. - Informes, Puebla, 58, 4.ª, izquierda.

TRASPASO vino en un amplio local instalado para bar, con piso. - Informes, Teléfono, 1723.

TRASPASO, en Aranda de Duero, tienda impicible, recién decorada. - Tratar, Temño, Lerman.

TRASPASO zapatería y buena clientela, por ausencia. - Informes, Rey Don Pedro, 56, 3.ª, izquierda.

SE TRASPASA preciosa tienda, apropiada para carne, pescado o ultramarinos, zona inmejorable. - Razón, esta Administración.

OPORTUNIDAD. Traspaso local centrado, grandes escaparatés, cualquier negocio, barato. - Informes, esta Administración.

URGEN cinco o seis m. pesetas. Pago buen interés sobre negocio. - Informes, esta Administración.

LEA DIARIO DE BURGOS

RETIRO SACERDOTAL

Hoy, segundo jueves, tendrá lugar el Retiro Sacerdotal correspondiente a este mes de Febrero. Por la mañana, a las once y media; por la tarde, a las cinco y media. Ambos actos en la capilla del palacio arzobispal.

VELADA MISIONAL

Hoy jueves, a las seis y ocho de la tarde, se proyectará en el salón de actos del Circolo Católico de obreros, la película "La mies es mucha". Las invitaciones pueden recogerse a la entrada.

ENCUADERNACION

Encuaderñación de libros, correcciones y de libros, encuadras en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". - Calle Vitoria, núm. 13. Teléfono 2015.

ENCUADERNACION

Encuaderñación de libros, correcciones y de libros, encuadras en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". - Calle Vitoria, núm. 13. Teléfono 2015.

ENCUADERNACION

Encuaderñación de libros, correcciones y de libros, encuadras en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". - Calle Vitoria, núm. 13. Teléfono 2015.

ENCUADERNACION

Encuaderñación de libros, correcciones y de libros, encuadras en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". - Calle Vitoria, núm. 13. Teléfono 2015.

Crónicas del Extranjero

El 90 por ciento de los funcionarios norteamericanos que vendrán en Abril a nuestra Patria son de ascendencia española



Entre ellos figura el capitán Ortega Palacios hijo de un matrimonio burgalés, oriundo de Lerma

NEW YORK (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS). — Las relaciones amistosas entre los Estados Unidos y España hacen que América envíe a la vieja nación hispánica gran número de funcionarios y asesores. Muchos de ellos pasan solamente en Madrid una corta temporada estudiando los asuntos que allí les llevan. De esta forma, todo marcha bien y los norteamericanos están perfectamente enterados de cuáles son las necesidades y los medios con que hay que contar para que las relaciones hispano-norteamericanas sean eficientes.

Los Estados Unidos tienen hombres adecuados para todo. Si Norteamérica mantiene relaciones con Irlanda, envía a esta nación norteamericanos de origen irlandés. Y en este caso, a España manda norteamericanos de origen español.

Uno de estos yanquis de origen español que más simpatías ha recibido en España es Mr. José Arrizabalaga. Este famoso nombre vasco ha tenido que ser camuflado por el propio interesado definiéndolo en Arizona, para que los yanquis superaran pronunciamiento. Nacido en California, José Arrizabalaga y Arrascada es hijo de un ganadero vasco, de Marquina, en la provincia española de Vizcaya, que se ahogó en los Estados Unidos a finales del siglo pasado, muriendo en 1933. Arriza hijo es jefe de aviación adscrito a los servicios civiles y ha estado en España estudiando las necesidades españolas en determinados aparatos para la aviación de España.

En estos mismos momentos, los Estados Unidos están preparando una nueva hornada de funcionarios que irán a muchas partes del mundo. Naturalmente, numerosos de estos funcionarios irán a España para mediados del mes de Abril. De ellos, el 90 por ciento exactamente son descendientes de España, bien por ser hijos o nietos de españoles o por haber llegado a América con muy corta edad, procedentes de la misma España.

Entre ellos irán el coronel Fernández, jefe de los servicios meteorológicos de la aviación americana, hijo de gallegos de Santiago de Compostela; el teniente coronel Suárez Ramírez, hijo de asturianos de Labiana; el capitán Ortega Palacios, nieto de burgaleses de Lerma; el vicealmirante John F. Larrabal, nieto de vascos de Bermeo; el técnico de aviación Fred L. Ansoategui, también hijo de vascos; el técnico en cuestiones de conservación del suelo, Daniel F. García, andaluz de nacimiento, pues nació en Sevilla en 1900 y fue llevado a Norteamérica por su padre, marino, en 1902; el ingeniero de radio Andy Poveda, hijo de español y de irlandesa, aunque su madre fuera a su vez hija de español y de irlandesa; el perito en abonos para la agricultura, Fernando de Larragibel, hijo de un senador de Nuevo Méjico y el profesor de Medicina aeronáutica, Dr. Frank D. Arenai, nieto de canarios y coronel de Sanidad de la aviación yanqui.

Es natural que con estos americanos que aman a España porque aman a sus padres, los españoles encontrarán amigos que hagan que las relaciones entre dos grandes pueblos sean magníficas. Es una suerte para América, hallar siempre el hombre adecuado para el sitio adecuado.

ALBERT CHAVES

Intercambio de productos estratégicos entre los países de la Europa Occidental y las naciones del telón de acero

El puerto de Malmoe, señalado como punto de tránsito

ESTOCOLMO (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS). Un artículo aparecido en el último número de la revista "Svenska Dagbladet" declara que el puerto sueco de Malmoe es el punto de tránsito de los productos estratégicos que se interesaban entre los países de Europa Occidental y las naciones del telón de acero.

Extravío perro

Caza, Pointer-pachón, color canela, atiene por "Ton". Gratificarán, La Castellana, Villa Rosa.

Primer aniversario de la movilización caritativa más fabulosa de Francia



El Abate Pierre, a su paso por París, visitó las obras de "Los Traperos de Emaús"

PARIS

(Crónica del corresponsal de "Argos", especial para DIARIO DE BURGOS).

El Abate Pierre, cuya salud se encuentra delicada a causa de su larga vida de sacrificios, ha estado en París, de paso en un viaje que le lleva desde las costas mediterráneas del Sur de Francia hacia las regiones montañosas, en un cambio de clima para completar el tratamiento de convalecencia y de reposo a que se encuentra sometido. El abate aprovechó su estancia en París para visitar las obras que realizaron "Los Traperos de Emaús", asociación de monasterios que el mismo fundara hace cuatro años y cuyas actividades son bien conocidas en la capital y en todo el territorio francés, por los éxitos logrados y el entusiasmo que todos ponen en su labor. Su llegada a París coincidió con el primer aniversario de aquel famoso mensaje radiodifundido que conmovió a Francia. ¿Cuál fue el mensaje del Abate?

Era el 1.º de Febrero de 1954, el día más frío de un crudísimo invierno en Francia y, en general, en toda Europa. Hasta el agua helada se había helado en las pilas de las iglesias. Aquella noche un boletín informativo de la radiodifusión francesa fue interrumpido por una voz apacible que electrizó a sus oyentes por su carácter urgente: "Amigos míos, ¡socorro! — se oyó a través de todos los receptores de la nación—. Anoche murieron de frío diecisiete personas en las calles de París. Esta mañana una mujer dio a luz a un niño sobre un pedazo de arpillera extendido en un descampado. Parisienses, ¡podéis aún dormir en paz? ¡Socorro! ¡Variedad vuestras buhardillas!". No había transcurrido ni siquiera una hora cuando la plaza del Pan-

teón estaba abarrotada de automóviles con socorros. Sólo en una misma noche se atendió a más de dos mil personas sin hogar, que se habían refugiado en portales, callejones estrechos y debajo de los puentes. Se les dio comida, ropa y albergue. Pocas veces un llamamiento radiodifundido había tenido una respuesta tan rápida y generosa. Se reunieron 15.000 mantas (el Abate había pedido 4.000); 1.000 trajes, 6.000 abrigos, 5.000 pares de zapatos, 6.000 chalets de lana, 1.000 estufas, innumerables cajas de frutas, comestibles y vino y 500 millones de francos en billetes.

Todavía más asombroso fue el hecho de que este mensaje rebasara el ámbito social para llegar hasta el oficial. El Ejército prestó sus camiones, los hospitales improvisaron dormitorios, las estaciones del "Metro" se habilitaron como refugios y los bomberos instalaron cocinas para reparar sopas y comidas calientes. Fue un derroche de generosidad y nadie permaneció impasible. Su alcance fue tal, que el triunfo más señalado tuvo lugar en el propio Parlamento, en donde el 3 de Enero anterior se había rechazado un crédito de mil millones de francos para construir viviendas y que tres días después del mensaje aprobó diez mil millones de francos para este fin.

Ya en otra ocasión el Abate Pierre había logrado otro éxito personal caritativo en una sesión del Consejo Parlamentario de Defensa, al cual era secretario, en su época de diputado por el M. R. P. Llegó tarde a la reunión y se excusó diciendo que, después de celebrar la Santa Misa, había estado ayudando a derribar una barraca militar que había comprado, para edificar una capilla. Secundando el ejemplo de Auril y de Herriot, muchos diputados echaron mano al bolsillo para contribuir a la colecta que se practicó. El Abate pudo después decir que en la primera capilla de su colonia había ladrillos que oraban por políticos de todos los partidos de Francia, sin excepción.

Teatros madrileños

Danzas de Susana y José, reaparición de Lola Flores y homenaje a Tony Leblanz

Madrid.— (Servicio de ARGOS especial para DIARIO DE BURGOS). Para bien de las compañías que actúan en Madrid, pues es prueba de que las obras gustan y por ello se sostienen en cartel, la primera semana de Febrero no ofreció ningún estreno en los escenarios madrileños.

SUSANA Y JOSÉ, EN LA COMEDIA

La principal novedad, ha sido la presentación de esta pareja coreográfica, en la sala de la calle del Príncipe. Su repertorio es selecto: Albéniz, Falla, Ravel... El espectáculo está presentado con gusto y vestido con finura por Viudes, Rivero, Caballero y Marta Font. Los dos artistas sienten preocupación por depurar su estilo, sus progresos son evidentes y sus posibilidades, muy prometedoras. El pianista Armin Janssen estuvo francamente bien, algo ahogado el "cantor" Grezo y sólo discretos los guitarristas Bonet y Hernández. El público quedó muy satisfecho de las danzas y aplaudió con agrado.

LOLA FLORES, EN EL MADRID

Para satisfacción de sus innumerables admiradores, ha vuelto Lola Flores a Madrid, con el mismo espectáculo, "Copa y bandera", que ya había presentado en otro teatro de esta misma capital y con el que ha renovado el éxito que entonces obtuvo. A la gran artista se le dispuso un recibimiento clamoroso, aplaudiéndola con indescribible entusiasmo, así como al conjunto que acudilla.

TONY LEBLANZ, EN EL ALBENIZ

También el homenaje a Tony Leblanz, la más simpática y popular figura de "Lo verás... y lo catarás", adquirió un tono calidísimo, de entusiasmo y fervor. Colaborar a las más relevantes artistas de las compañías de todos los teatros, además de las de casa, y Paso, leyó unas bellas cuartillas de Marquerite. Como ya sabe el lector, Tony Leblanz no es sólo el más gracioso admirador y destacado intérprete de esta tricenaria revista, sino autor de algunos de sus números musicales.

HOMENAJE A BENAVENTE, EN LONDRES

Los corresponsales nos han informado del homenaje tributado a la memoria de don Jacinto Benavente en Londres, a cuya velada asistieron representaciones de nuestra Embajada y de varios países hispanoamericanos. Actrices y actores ingleses de gran prestigio, hispanoamericanos, atravesaron la noche del sábado y de "El criado de don Juan", y el traductor de nuestro inolvidable dramaturgo, Derek Patmore, ofreció el homenaje del Consejo Hispánico de Londres en Conning House, con una disertación sobre la influencia de la obra benaventiana en el teatro contemporáneo.

A ALONSO CORTÉS, EN VALLADOLID

Al académico y eminente escritor, don Narciso Alonso Cortés, se le ha rendido también, en el Zorrilla, de Valladolid, un fervoroso homenaje, con la reposición de su comedia dramática en verso, "Amaranto", por el Teatro de Cámara "Corral de Comedias", que dirige el autor, don Luis Maté, con la colaboración de la actriz María Paz Molinero.

DANZAS HISPANOAMERICANAS

Los artistas argentinos, Evan Montes, Martha Juillerat y Fernando Guerra, han dado en el Instituto de Cultura Hispánica, en Madrid, un recital de danzas y canciones del auténtico folklore hispanoamericano, en el que incluyeron, la danza andaluza "Ole de la Curra", una original interpretación de "Airiños da miña terra" y un bolero de Albéniz, para terminar con una estilización burlesca de los tangos del 900.

ARTISTAS ESPAÑOLES, EN BUENOS AIRES

Según cierto conducto informativo, el éxito de Ana Mariscal con "Delito en la isla de las cabras" ha sido completo, mientras que otras noticias aseguran que, si bien el triunfo de la actriz española ha sido de los más resonantes, la obra no ha agradado mucho.

Lola Membrives ha anunciado que, antes de venir de Buenos Aires a Madrid, para comenzar una nueva temporada en el Cómico en el próximo mes de Mayo, va a trasladarse a Norteamérica. El Teatro Casino de Buenos Aires, se presentará pronto la compañía de comedia de María Guerrero y Pepe Romé, que ha despertado interés en los medios teatrales, destacándose la presencia de Irene López de Heredia en este conjunto español y la representación de "Por salvar su amor", la obra póstuma de don Jacinto Benavente.

D. FRESNO RICO

¡OPORTUNIDAD!

VENDO PATENTE y CURSO DE CORTE y CONFECCION, además de otros dos ya bastante adelantados de ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA, con abundantes LECCIONES IMPRESAS, TITULOS, DIPLOMAS, METODOS ENCUADERNADOS, CLICHES DE TODAS LAS LECCIONES, CATALOGOS, HOJAS DE PROPAGANDA, etc., por ausentarme al extranjero.

Puedo ceder oficina con muebles, teléfono, etc. Más de 150.000 pesetas por...

POQUISIMO DINERO

Informar detalladamente organización y marcha del negocio.

Dirijan sus ofertas, antes del 28 de Febrero actual, al número 44, "AVANCE". Apartado de Correos, 140. BURGOS.

Preparativos para una investigación meteorológica mundial

Máxima actividad solar entre Julio de 1957 y Diciembre de 1958



LONDRES

(Crónica del corresponsal de "Argos", especial para DIARIO DE BURGOS).

Son ya del dominio público los graves trastornos que las manchas solares y tempestades magnéticas originan en las comunicaciones radioeléctricas, que en varias ocasiones en los últimos tiempos, se han visto casi totalmente interrumpidas y grandemente dificultadas en todo el mundo por las irradiaciones magnéticas del sol. Los estudios científicos, tras largos años de experiencias, consiguieron localizar dichas perturbaciones en un fenómeno denominado ordinariamente manchas solares.

Ahora, como se prevé para 1957 un año abundante en estas manchas solares, los sabios de todo el mundo han empezado ya a organizar los preparativos, con el fin de coordinar sus esfuerzos en las investigaciones para llevar lo más lejos posible y conseguir que el trabajo común y aunado sea más fructífero y eficaz. El perfeccionamiento de la meteorología es bien general para todo el mundo y, por lo tanto, la colaboración ha de ser unánime, colaborando a un lado barreras políticas. En esta segunda mitad del siglo XX en que ya nos encontramos de los viajes aéreos y a los proyectos en curso para viajes interplanetarios, la meteorología es uno de los factores más activos con que hay que contar y en cuyo conocimiento hay que profundizar hasta los límites que sea posible.

La "Royal Society", de Londres, acaba de anunciar que se va a emprender un estudio de los fenómenos meteorológicos, entre otras muchas investigaciones, sobre las fuerzas naturales de la Tierra.

Para por medio de una encuesta científica mundial, que se celebrará desde el mes de Julio de 1957 al de Diciembre de 1958. Se espera contar con la participación de 36 naciones, aproximadamente la mitad de las existentes en todo el Globo. La cantidad de

VENEDORES MONTADORES

de maquinaria agrícola, necesita casa seria y solvente, con preferencia herreros bien relacionados, para los partidos de Aranda de Duero, Roa, Lerma, Belorado, Briviesca, Villadiego y Castrojeriz. Escribir con referencias al número 43, Publicidad "Avance". Apartado, 140. Burgos.

Comercial Farmacéutica Castellana

Calera, 29 - Apartado, 92 - Telf. 3666 - BURGOS

VENTAS AL POR MAYOR

Acessorios de Perfumería	Ortopedia
Artículos de limpieza	Perfumería en general
Barnices, Esmaltes, etc.	Pinturas preparadas
Colores en polvo	Productos de Avicultura
Drogas industriales	Productos para Ganadería
Insecticidas agrícolas	Productos químicos industriales
Insecticidas domésticos	Productos químicos puros
Materias primas industriales	Productos Solvay

Concesionario de productos L'Oréal
CONSULTE PRECIOS Y CONDICIONES

"LA NUEVA LEY DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS"

Por Julio GONZALO SOTO

2.ª edición.
Precio 15 pesetas.- DE VENTA en librerías.

Los pedidos que se hagan a TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS", serán enviados a reembolso.

LAURENCE WRIGHT

Comentarios a la crisis de Rusia

(Viene de primera página)

ca y dijo que no creía que valiera la pena comentar tal declaración.

Sin embargo, luego trató con gravedad sobre la capacidad destructiva de dicha arma y sugirió la conveniencia de un acuerdo para evitar los horrores de una guerra nuclear. La bomba "H" no solamente tiene una fantástica violencia —dijo el presidente— sino que su capacidad de destrucción rebasa ampliamente los límites de la zona que se quiere castigar con la explosión.—Efe.

OPINION DE GUZENKO

Toronto (Canadá).— Igor Guzenko, que huyó del comunismo soviético y vive refugiado en Canadá, dijo hace un año que Malenkov no duraría mucho en el Poder. Guzenko declaró hoy que ahora la principal preocupación de Malenkov es "seguir viviendo".

Asimismo se muestra de acuerdo en que detrás de Bulganin, quien actúa en forma decisiva es Kruschef.

Las declaraciones de Guzenko aparecidas publicadas en exclusiva en el "Toronto Telegram".

CABALAS EN LONDRES

Londres. — Continuando las cabalas de los observadores políticos, sobre los cambios registrados en Rusia, se dice que

era atómica. La guerra nuclear sería tan grave que las naciones tienen que buscar el medio de evitarla.

No existen pruebas en absoluto de que se hayan debilitado las relaciones entre la URSS y la China roja.

5. Sería inútil hacer conjeturas sobre la posibilidad de un alto el fuego en el estrecho de Formosa. Si nada sucede, la evacuación de las Tachén quedará completada pronto.

6. No tiene noticia de acuerdo alguno con los aliados de Estados Unidos que restrinja la autoridad presidencial para ordenar el empleo de armas nucleares en la zona de Formosa.

7. La cuestión del comercio con Rusia se encuentra íntimamente ligada a otras cuestiones, y todo depende finalmente del grado de confianza que se pueda tener en la palabra del prójimo.

8. Cree que los observadores americanos en Moscú pronosticaron que las cosas no marchaban bien allí, pero sin llegar a prever la sustitución de Malenkov.

9. La destrucción de un bombardero norteamericano con base en un portaaviones no se considera un incidente grave, ya que por un lado el aparato se desvió de su ruta y por el otro no sufrieron daño sus tripulantes.

ES NECESARIO UN ACUERDO PARA EVITAR UNA GUERRA NUCLEAR

Washington. — Se hace notar que el presidente Eisenhower no tomó muy en serio la afirmación de Molotov de que Rusia es la potencia número uno en bombas "H". Al referirse los periodistas a este punto, el presidente puso expresión humorística

Kruschef, en su breve declaración para designar a Bulganin, no se refirió en una sola vez al Presidium, el organismo más alto del partido comunista. El Politburó fue transformado en un complicado Presidium desde el XIX Congreso, en Octubre de 1952. A su vez, el Presidium fue de nuevo reorganizado, después de la muerte de Stalin, en Marzo de 1953 y se redujo mucho su actuación.

El nombramiento del nuevo Comité o Consejo de Ancianos parece indicar que incluye solamente a los jefes comunistas de mayor edad y más distinguidos. Si ello es así confirmaría el punto de vista, según el cual la caída de Malenkov es una victoria de los jefes stalinistas, acudidos por Molotov. Este es miembro del partido comunista desde 1906 y pasó a serlo del Comité Central en 1916 y del Politburó en 1925. Le sigue en antigüedad el vicepresidente, Kaganovich, y el presidente del Soviet Supremo, Vorochilov. Kaganovich, cuñado de Stalin, es judío y fue nombrado miembro del Comité Central en 1920 y del Politburó en 1925.—Efe.

Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

Faltan aprendizas

de 15 a 18 años
TEXTILES CAMPS
SAN ISIDRO, NUM. 9

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de la provincia de Burgos

Para conocimiento de los interesados a quienes pueda afectar, a continuación transcribimos nota publicada por la Secretaría General Técnica del Ministerio de Comercio en el "Boletín Oficial del Estado" número 37, del día 8 del corriente mes de Febrero.

Ministerio de Comercio. — **Secretaría General Técnica.** — **RECORDANDO LA VIGENCIA DEL ARTICULO OCTAVO DEL REGLAMENTO ORGANICO DE LA PROFESION DE AGENTE COMERCIAL:**

Se recuerda la vigencia del artículo octavo del Reglamento orgánico de la profesión de Agente Comercial (Decreto de 21 de Febrero de 1942, modificado por los de 9 de Noviembre de 1944 y 20 de Enero de 1950), que dispone:

Artículo 8.º. — Toda persona que ejerza función de Agente Comercial sin hallarse debidamente matriculada en el Colegio Oficial de Agentes Comerciales de la provincia de Burgos, será considerada como clandestina y el Colegio de su jurisdicción le iniciará por oficio a que se inscriba en su seno dentro de un plazo máximo de quince días, apercibiéndole al mismo tiempo de las responsabilidades en que ha incurrido, y que le serán exigidas caso de no atender al requerimiento. Si el Agente clandestino no atiende la invitación, la junta de gobierno formará un expediente contra el mismo en el que, con el mayor número de pruebas que pueda aportarse, se hará constar que el expedientado ejerce la profesión, que se le ha requerido debidamente y que se le puso de manifiesto el pliego de cargos para su defensa.

Las casas comerciales vienen obligadas a comunicar los nombramientos de los representantes que efectúan a la respectiva Delegación provincial de Hacienda y al Colegio Oficial de Agentes Comerciales enclavado en la residencia del Agente nombrado, indicando nombre, apellidos y domicilio. Dicha comunicación se entenderá obligatoria solamente en el momento inicial de las relaciones entre las casas comerciales y sus agentes, es decir en el momento de su designación para el cargo, sin que sea necesaria esa notificación al Colegio cuando el agente nombrado exhiba o presente certificación de aquel, acreditativo de su inscripción en el mismo.

Las casas comerciales que utilicen los servicios de Agentes no colegiados serán subsidiariamente responsables de las cuotas que a éstos correspondiera satisfacer y en todo caso, si descuidan el cumplimiento de notificar al Colegio respectivo la designación de representantes que efectúan, incurrirán en multa de 500 a 1.000 pesetas, que será impuesta en virtud de expediente seguido por el Colegio y resuelto por el Ministerio de Industria y Comercio.

CINE

"MORENA CLARA". AUTENTICO ACONTECIMIENTO DEL CINE ESPAÑOL

En esta sorprendente "Morena Clara", Luis Lucia, el director de los mayores éxitos, nos lleva a la época de los Faros para explicarnos la desorbitada y salaz historia de la gitana, que tiene mucho que ver en este moderno choque amoroso entre la gitana y el fiscal.

Toda la película está saturada de buen humor, comedia, alegría, música y canciones. La interpretación, insuperable, con una Lola Flores en la plenitud de su arte, un Fernando Fernán-Gómez colosal, un Miguel Ligero sensacional y como nunca de gracioso, y un Manuel Luna que encaja perfectamente en su papel. Y con ellos, Julia Lajos, Francisco Pierrá y las colaboraciones de Ana Mariscal y Julia Caba Alba.

"Morena Clara", realizada por Gevacon, para Benito Perojo-Cesáreo González, y presentada por Cifesa, será un auténtico acontecimiento de nuestro cine que hoy tendrá lugar en la Sala del Cine Cordon.—R.

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1351

JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.º - Teléfono 3591

RIGARDO GUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OJOS
Vitoria 17, 1.º decha. Tef. 1721

Doctor de la Cuesta
PULMON Y CORAZON - RAYOS X
Miranda, 3.º - Teléfono 3988

M. CALVO PINILLOS
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON - RAYOS X
Vitoria, 27 - Teléfono 3048

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD
Pl. Rey S. Fernando, 3, 2.º T. 1446

J. CUTIERRERZ MANZANEDO
CARCANTA, NARIZ Y OJOS
Miranda, 1.º - Teléfono 4975

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 28
Confie en esta Casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas



BUENA CAZA!

En nuestro número de ayer damos cuenta de que el pasado sábado y en los montes de Oña, un grupo de cazadores mirandeses, dió muerte, a un magnífico ejemplar de jabalí, que pesó en la romana 92 kilos. En la foto que reproducimos puede apreciarse el descomunal tamaño del cerdo. Aparecen a ambos lados los autores de esta hazaña cinegética, señores Ortiz, Bustanza, Aries, Fernández Gárate y Ortiz García, acompañados del Sr. Ruiz Vesga. (Foto Muro)

Crónicas de la provincia

Brievista

FERIA DE GANADO

El mercado de ganado celebrado el sábado y el domingo último, estuvo muy concurrido y animado, registrándose una entrada de 1.000 cabezas de ganado equino, 200 de vacuno y 300 de cerda.

Las mulas de un año se cotizaban entre las 2.000 y 6.000 pesetas; las quinceaños entre 8.000 y 11.000 y las treintaños, entre 10 y 14.000. De las 300 cabezas de ganado que entraron en el mercado, se vendieron 200, pagándose alrededor de 500 ptas. los cerdos de 12 a 14 Kgs. y 700 los de 20 a 22 Kgs.

El mercado de final del mes actual, que figura como uno de los más importantes de la región, es esperado con mucha expectación porque en él se harán, sin duda, más transacciones que en el pasado.

NOTICIAS DIVERSAS

En la convocatoria extraordinaria para Reválida del Peritaje Mercantil celebrada en la Escuela de Comercio de Burgos, el día 7 del corriente mes, ha sido aprobada con gran éxito la señorita Mari-Carmen Llanos.

—En breve comenzarán las obras de pavimentación de la Plaza de Santa María la Mayor.

—La Sociedad "Nuevo Casino" está en vísperas de adquirir una magnífica cafetera-expres, dotada de cuanto se puede apetecer en máquinas de esta clase.

Villarayo

DOÑA GUERSINDA ALBAJARA SAINZ HA MUERTO!

Ciento dos años fueron necesarios para minar su naturaleza extraordinariamente prodigiosa. Sufrida su enfermedad con entera viril y cristiana resignación, recibió los Santos Sacramentos y bendición apostólica con edificación admirable, entregando su alma a Dios en dulce y placido sueño, el día solemne de la Purificación de Nuestra Señora (2 de Febrero). Maravilloso ejemplo que imitar; muerte que subió a categoría de verdadero acontecimiento luctuoso poniendo en el dietario de Villarayo una de las efemérides más simpáticas e inolvidables, pagando con nimbos de gloria y lealtad de gratitud sus virtudes cívico-religiosas y los múltiples servicios prestados a Villarayo con la imponente manifestación de duelo a última morada y que con gesto gentil del Excmo. Ayuntamiento acordó sufragar su entierro y presidir con sus familiares el fúnebre cortejo, al que los niños de las escuelas, Liceo de Santa Marina y pueblo en masa pusieron nota conmovedora.

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolimetría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 20, 1.º - Teléfono, 3667

J. VELASCO
Del Hospital Provincial
PULMON Y CORAZON - RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFIA
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander, 15, 2.º - Tef. 1533

DOCTOR VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES
CIRUGIA GENERAL, RAYOS X
Calera 15, 1.º - Tnos. 1047 y 1446

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELER. 1306

C. SUAREZ DE PUGA
DIRECTOR SANATORIO
"VIRGEN DE BEGONA"
Enfermedades nerviosas y mentales
Sanatorio San Pedro Cardena, 31
Consulta: Avellanos 1. (De 12 a 2)

J. MARTIN PARDO
Diplomado Escuela Nacional de Tl. siología. Ex-jefe Clínica Hospital Militar. — PULMON Y CORAZON
RAYOS X. — Electrocardiografía
Madrid, 14, 2.º - Teléfono 4166

ESPUMA DEL DIA

Becas para estudiantes concedidas por una poderosa empresa de automóviles



El presidente de una de las más famosas empresas que en los Estados Unidos se dedica a la fabricación de automóviles, anunció a los postres de un almuerzo celebrado en el Waldorf-Astoria, que es el hotel neoyorquino en el que suelen celebrarse estos actos, que la entidad había acordado poner en práctica un programa de ayuda a los estudiantes necesitados. En forma de becas, que se otorgarían a los alumnos de los centros de Segunda Enseñanza y Universidades de todo el país, se destinarán a este fin dos millones de dólares al año.

Esta es la cantidad que se concede, por el momento, porque el plan que tiene la referida empresa es mucho más vasto y está sujeto a una serie de fases que han de ir sucediéndose a medida que los estudiantes a quienes se concede la ayuda vayan avanzando en sus carreras. Como es lógico se atenderá de modo primordial a los hijos de los empleados de la empresa, incluso a los de aquellos más modestos, siempre y cuando en las pruebas de selección, que han de ser muy rigurosas, demuestren la aptitud para las carreras que deseen seguir.

En la cantidad que cada beca recibirá se incluirán todos los gastos a fin de que incluso aquellos que no residan habitualmente en ciudades donde funcionen los centros de enseñanza a que tengan que concurrir, puedan seguir los cursos sin constituir una carga para los padres o familiares, ya que de esto es fundamentalmente de lo que se trata.

ANECOTARIO CLASICO

Alicientes del turismo en la antigua Persia

Por Eduardo ROBLES PEREZ

Si que debía ser distraído andar por los caminos de los territorios gobernados por Ciro el Joven, si es cierto — y no tenemos motivos para ponerlo en duda — lo que Jenofonte cuenta al relatar las cualidades y costumbres de aquel magnate; pues parece ser que a los malhechores los mandaba trocear y repartir sus miembros al borde de los más frecuentados caminos, sin duda para que la contemplación de estos despojos pusiera pavor en el ánimo de los viandantes, como sin duda lo pondría, y sirviera de ejemplar preventivo a la perpetración de nuevos delitos. ¡Pintoresco concepto del Derecho Penal tenía aquel joven Ciro!

Ya sabemos que los persas eran originales en sus costumbres, pues en las antiguas cortes españolas de la época fernandina se hizo famoso cierto mensaje que empezaba así: "Era costumbre de los antiguos persas..."; pero sin duda que este sistema del troceamiento de delincuentes y la posterior exhibición de sus pedazos por calles y caminos, no cede en originalidad y pintoresquismo a cuantas otras costumbres pudieran tener los susodichos persas.

Así lo cuenta el historiador: "Era manifiesto a todos que siempre procuraba Ciro aventajar en hacer bien a los buenos y mal a los malos. Por lo cual, según algunos cuentan, a él solo más que a todos los hombres de nuestra edad, deseaban todos entregar sus haciendas y sus ciudades y sus personas. Mas no por eso dirá alguno que perdonaba a los malhechores; antes por el contrario los castigaba más asperamente que otro alguno, como se puede ver en los caminos, que están llenos de pies y manos cortadas y ojos sacados de hombres malhechores. Y en todas las tierras de su señorío, así griegos como bárbaros, podían caminar muy seguramente, por donde quiera que quisieran ir, sin que se les hiciese injuria alguna".

A fe que no cabe poner en duda esta última afirmación. Los gajes de la profesión de malhechor no eran allí muy envidiables. (Colaboración de Argos)

Dos albañiles muertos al desprenderse y caer un balcón, en Madrid

Detención de una niñera incendiaria

Madrid. — Cuando trabajaban en una obra de la calle de Embajadores se desprendió un balcón, en el cual se hallaban dedicados a su labor cuatro albañiles. Los cuatro cayeron a la calle, resultando con lesiones graves. Fueron trasladados al servicio de urgencia del Hospital Provincial, donde fallecieron víctimas de las lesiones sufridas, Antonio Martín Ruiz, de 33 años, domiciliado en el campo de Canillas, calle de Miguel Soriano 545 y Juan García Bibiano, de 25, con domicilio en la calle de Huelva 4, de Canillas. El juez de guardia ordenó el levantamiento de los cadáveres y su traslado al

Instituto Anatómico Forense, para practicar las diligencias de autopsia.—Cifra.

DETENCION DE UNA NIÑA PELIGROSA

Avila. — Durante más de dos meses ha tenido movilizada a la Guardia Civil una niña de 14 años de edad.

En el cuartel de Cardenosa se declararon cuatro incendios, y después de múltiples averiguaciones se llegó a la conclusión de que los hechos que los ocasionaban se producían por persona habitante en el cuartel, que estuvo afectada por algún trastorno que la indujera a la piromanía.

SAN ROQUE QUINADO
Gran reconstituyente

Francia utiliza ya la energía atómica con fines industriales

Paris. — La comisión francesa de energía atómica, ha revelado que Francia, única nación europea occidental productora de uranio, ha sobrepasado los cálculos previstos en su plan quinquenal iniciado en 1952, para el desarrollo de la investigación atómica.

La comisión es ya una organización industrial y de investigación de enormes proporciones.

Una de las dos pilas atómicas de Francia se encuentra solamente a 20 kilómetros de la capital francesa. Otras dos se construyen en Marcoule, cerca de Orange. El uranio se encuentra en cuatro zonas principales de Francia, mientras que en Madagascar hay importantes cantidades de "thorium" que es refinado en una factoría cerca de Paris.

—Los franceses están utilizando ya la energía atómica con propósitos avanzados e industriales.—Efe.

Malenkof seguirá de vicepresidente

(Viene de primera página)

declaró que la política de la URSS está respaldada por la gran nación china.

Hizo uso de la palabra a continuación Pavel Bykof, quien atacó a la organización de la OTAN y Kalchenko, jefe del Gobierno de Ucrania, quien hostilizó, como los otros oradores, a los Estados Unidos y potencias occidentales, contra lo que calificó de "intenciones pacíficas de Rusia".

Salas de Bureba

BODA

Ante el altar mayor de la iglesia de Santa María la Mayor, de esta localidad, que aparecía profundamente adornada e iluminada, se celebró el matrimonial enlace de la bella y gentil señorita Valentina Núñez del Moral con don Julio Saiz Aguirre. Los contrayentes hicieron su entrada en el templo: la novia del brazo de su hermano y padrino, don Agustín Núñez del Moral y el contrayente acompañando a su hermana y madrina, señorita Consuelo Saiz Aguirre.

Al pie del altar recibió el cortejo nupcial el párroco don Tomás Alonso, quien, acto seguido, bendijo la unión matrimonial y celebró la misa de velaciones.

Concluida la ceremonia religiosa se procedió a cumplir con el requisito civil, ante la representación judicial, firmando el acta matrimonial, por parte de ella, don Antonio Quintano, industrial de Pozza de la Sal, y por parte del novio don Benigno Barceña, contratista de obras residente en Busto de Bureba.

Después de la solemne ceremonia los contrayentes obsequiaron a sus invitados con un espléndido banquete, y un gran baile.

La feliz pareja salió en viaje de bodas para Valladolid y la capital de España.

Los decretos sobre la concentración parcelaria en las zonas de Hínestrosa y Pedrosa del Príncipe

Madrid. — Por decreto del Ministerio de Agricultura, se declaran de utilidad pública y de urgente ejecución, las concentraciones parcelarias en las zonas de Hínestrosa y de Pedrosa del Príncipe, en la provincia de Burgos y de Moron de Almazán, en la de Soria.

Los perímetros de dichas zonas serán, en principio, los de los respectivos términos municipales, con las exclusiones que acuerde el Ministerio de Agricultura.

El Servicio de Concentración Parcelaria queda autorizado para que, de acuerdo con lo dispuesto en el Decreto-Ley de 5 de Marzo de 1954, ocupe los terrenos necesarios para dotar a las nuevas fincas de la adecuada red de caminos, tan pronto como el correspondiente plan haya sido aprobado por el Ministerio, así como para ocupar temporalmente y expropiar los terrenos precisos y con los requisitos que establecen los artículos 11 y 12 del referido Decreto-Ley.

Las mejoras de interés agrícola privada, cuya realización propongan conjuntamente el Instituto Nacional de Colonización y el Servicio de Concentración parcelaria y apruebe el Ministerio de Agricultura, se considerarán incluidas en la Ley de 27 de Abril de 1946, gozando de los beneficios máximos establecidos en la misma, siempre que se realicen dentro del plazo que señale el Servicio de Concentración Parcelaria, facultándose a éste y al Instituto Nacional de Colonización, para que establezcan y concierten los convenios necesarios.

Recepción íntima a la Prensa en el Ayuntamiento

Con motivo de la reciente constitución del nuevo Ayuntamiento, tuvo lugar anoche, a las ocho y media, una recepción íntima ofrecida por dicha Corporación a los periodistas.

Asistieron, con el alcalde, señor Díaz Reig, todos los miembros del Concejo y por otra parte, la totalidad de los redactores de los periódicos locales, con sus respectivos directores. La recepción, sumamente cordial, se verificó en el salón de sesiones del Municipio y en el curso del acto, el alcalde, señor Díaz Reig pronunció breves palabras, resaltando las cordiales relaciones que siempre han reinado entre el Ayuntamiento y la Prensa, a quienes aunan los mismos sentimientos y afanes en orden a la defensa de los valores burgaleses y engrandecimiento de la ciudad.

A las palabras del alcalde contestó nuestro director y presidente de la Asociación de la Prensa, señor Sáez Alvarado, agradeciendo la fineza de los señores concejales al honrar a los periodistas con la recepción que se les ofrecía y reiteraron su cooperación para la defensa y exaltación de la verdad en el servicio de los intereses de Burgos.

Un avión norteamericano derribado en las Tachén

Talpeh (Formosa). — Las plazas antiaéreas comunistas han derribado un avión de la Armada de los Estados Unidos, mientras la poderosa VII Flota ha comenzado el cierre de sus defensas aéreas y el fuego antiaéreo, para proteger la evacuación de las islas Tachén.

La Armada de los Estados Unidos ha anunciado que un avión de bombardeo Douglas ha sido derribado, cuando volaba sobre una isla ocupada por los comunistas.

La Armada ha hecho constar que no se proyecta ninguna acción de represalia, pues realmente, el avión se había desviado de la ruta señalada. No se han registrado víctimas.—Efe.

El "Día del Estudiante Caido" se conmemoró ayer en Burgos con una misa en la Catedral

Ayer celebró el Frente de Juventudes el "Día del Estudiante Caido", conmemorando el XXI aniversario de la muerte alevosa del estudiante Matías Montero, en cuyo aniversario se rinde también piadoso tributo a quienes en plena juventud ofrendaron su vida por la salvación de España y su engrandecimiento.

A las nueve y media de la mañana y en el altar mayor de la Catedral ofició una misa el canónigo M. I. Sr. Dr. D. Félix Niño Palomino, formando la presidencia oficial el subjefe provincial del Movimiento, señor Miranda y delegados provinciales del Frente de Juventudes y del Servicio Español del Magisterio, señores Prieto y Gil Moral, respectivamente, así como el director del colegio "Liceo Castilla", hermano José Sancho; prefecto del colegio "La Salle", hermano Julián y directores de colegios y academias.

Numerosísimos estudiantes asistieron a la misa, reanudándose después las clases habituales en los diferentes centros de enseñanza.

EL TIEMPO

Madrid. — El Tiempo, Información general. Durante el día se han registrado nieblas en la costa cantábrica, Galicia, cuenca del Duero, Centro y Extremadura. En el resto, el cielo ha estado en general poco nuboso.

Tiempo probable: Continuarán las nieblas matinales y en general el estado del tiempo con caracteres análogos a los del día de hoy, pero con precipitaciones en la vertiente cantábrica, Galicia y alto Ebro.

Las temperaturas de Madrid han sido de 10,6 a las 16 horas y de 5,4 a las 3,30.

Las extremas de España han correspondido a Alicante, con 25 grados y a Cuenca y Teruel con tres bajo cero.

Injerta la cabeza de un conejo en el cuerpo de otro

Y piensa hacer otro tanto poniendo un brazo a un niño manco

Méjico. — Un conocido médico mejicano, ha injertado la cabeza de un conejo en el cuerpo de otro y el animal sigue viviendo normalmente, dice la Agencia Latina de noticias.

El autor del injerto, llamado Salvador Lanza, expresó su descontento por el poco caso que de él han hecho sus colegas en la Prensa y dice que pronto piensa injertar un brazo a un niño que nació sin él, con el fin de demostrar que sus descubrimientos no son utópicos.—Efe.

Arabia Saudí se retirará de la Liga Árabe

Caso de que el Irak firme su tratado con Turquía

El Cairo. — El primer ministro de Arabia Saudí, emir Feisal, ha dicho que su país seguirá el ejemplo de Egipto y que se retirará del pacto de la Liga Árabe, tan pronto como el Irak firme con Turquía el pacto ya concertado en principio, entre ambos países.—Efe.

ABDEL NASSER, ASISTIRA A LA CONFERENCIA AFROASIÁTICA

El Cairo. — El presidente egipcio Abdel Nasser, ha aceptado la invitación para tomar parte en la conferencia afro-asiática que tendrá lugar en Yakarta, en el próximo mes de Abril.—Efe.

HERNIADOS

El secreto de la perfecta contención de la hernia, es adquirir el insuperable HERNIUS AUTOMÁTICO, el mejor aparato, de mínimo peso, cómodo, preciso y seguro, único sin tirantes que construido expreso para cada caso, triunfa donde todo ha fracasado. (C. C. S. 13.485).

VISITA EN BURGOS: el viernes día 11 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. GUERRERZ MORAL, Santander, 6.

Gabinete Ortopédico HERNIUS
Rambla de Cataluña, 34. BARCELONA. Montero, 32, MADRID

Ya se conoce el equipo nacional de fútbol

Ayer facilitó Melcón la lista oficial

Madrid.— Esta noche, el seleccionador nacional de fútbol, ha facilitado a la Federación Nacional la lista de jugadores seleccionados para el próximo partido de entrenamiento mensual que se celebrará en el campo de Las Corts de Barcelona, frente al equipo austriaco Racing de Viena. Los jugadores seleccionados han sido los siguientes: Portero: Ramallets (Barcelona). Defensas: Matito (Valladolid), Marquitos y Lesmes II (Real Madrid). Medios: Muñoz (Real Madrid) y Bosch (Barcelona). Delanteros: Maño (Valencia), Pérez Payá (Real Madrid), Kubala (Barcelona), Artoche (Atlético de Bilbao) y Collar (Atlético de Madrid). Suplentes: Carmelo (Atlético de Bilbao), Parra (Español), Segarra (Barcelona), Ramoni (Sevilla), Arieta (Atlético de Bilbao), Arza (Sevilla) y Marcet (Español). Estos jugadores serán los que componerán el equipo nacional A para el encuentro internacional España - Francia, Añil.

Por 4-2 venció la selección "B" de fútbol al "Servette" de Suiza, en el Metropolitano

El próximo partido del equipo "A" se celebrará en Las Corts La Federación Nacional de Fútbol sancionará a los jugadores que, previamente preseleccionados, aleguen existencia de lesión

Madrid.— Por cuatro tantos contra dos han vencido los jugadores seleccionados para el equipo "B" de España al conjunto suizo de Primera División "Servette F. C." en un partido celebrado esta tarde en el Estadio Metropolitano. A las órdenes del colegiado castellano, señor Novella, los equipos iniciaron el juego con las siguientes alineaciones: Servette. — Parlier; Gyger, Ehp, Dutoit, Josefawski, Haclin, Falses, Casali, Friedlander, Pasteg y Coutatz. En distintas fases del juego entraron en el equipo los suplentes Mouthon, Wiler y Mozzena. Selección "B". — Berasaluce; Quincoces, Beltrán, Sócrates, Mauri, Maguregui, Arsenio, Pepillo, Mauro, Vallejo y Collar. En la segunda mitad Timor, Toni, Cobo, Rubio, Cela y Torres sustituyeron, respectivamente, a Berasaluce, Quincoces, Mauri, Mauro y Collar. El encuentro ha carecido de

interés por el mal juego practicado por ambos conjuntos. Durante el primer tiempo, el equipo suizo, replegado y con un doble cerrojo, permitió un completo dominio del equipo español. En la segunda mitad, acusaron cansancio los españoles, circunstancia que aprovecharon los suizos para inquietar algo más el marco español, consiguiendo sus dos goles. No obstante y pese a no haber realizado en ningún momento juego de conjunto, el equipo español fue superior al contrario durante todo el encuentro. A los doce minutos de juego marcó Mauri el primer tanto español, en difícil postura ante la meta contraria y dando fin a una jugada iniciada por Arsenio. A los 28 minutos, Pepillo, solo ante el gol, remata otro centro de Arsenio y la pelota es rechazada desde el interior de su marco por el defensa suizo Gyger, pero el árbitro ha seguido de cerca la jugada y da validez al tanto. A los 38, Pepillo falla un remate también desde cerca, pero el balón se introduce en la puerta suiza junto a un palo, sin que el portero haga nada por impedirlo. Seis minutos más tarde, Vallejo marca un bonito y espectacular gol rematando de cucurao y hacia atrás un centro de Arsenio. A los 14 minutos del segundo tiempo, Beltrán zancadillea dentro del área a un delantero suizo y el árbitro señala penalty que lanzado por Pasteg no se transforma en gol, saliendo el balón rechazado por un poste. A los 31 minutos Coutatz, que ahora juega de extremo derecho, recibe el balón y completamente solo por abandonar Cobo su puesto, avanza hacia el área española y de un fuerte tiro a media altura bate por primera vez a Timor. A los 36 minutos el mismo jugador consigue el segundo gol suizo a puerta franca, pues Timor estaba caído en el suelo, lesionado en un choque. Berasaluce tuvo muy poco trabajo durante la fase en la que actuó y apenas intervino. Timor trabajó bastante más y se lució en un par de intervenciones. La línea de defensa, tanto en

el primero como en el segundo tiempo, actuó discretamente, sobresaliendo Beltrán, que cortó mucho juego y trató de servir la pelota. En la línea media, Maguregui hizo un excelente encuentro, siendo el elemento más sobresaliente del cuadro español. En la delantera, Arsenio fue el hombre más destacado. Los demás y salvo jugadas individuales, estuvieron desdibujados y sin enlazar con el resto de sus compañeros de línea, sin que mejoraran su actuación cuando permitieron los puestos. Mauro y Cela tuvieron, en el eje del ataque, una actuación similar, si bien Mauro intentó mayor número de veces el remate a gol. En el extremo izquierdo, Collar superó con mucho a la medrosa tarea de Torres en el segundo tiempo. EL PRÓXIMO PARTIDO DE ENTRENAMIENTO SE CELEBRARÁ EN LAS CORTS Madrid.— El partido de entrenamiento de la selección "A" que está señalado para el próximo miércoles, día 16, se celebrará en Barcelona, en el campo de Las Corts y los jugadores españoles se enfrentarán ese día al Racing de Viena.—Añil.

Concesión al Atlético de Bilbao del trofeo "Pedro de Ibarra"

En el primer año de su institución

Con ello se premia su brillante historial deportivo

Madrid.— En la última reunión celebrada por la comisión directiva de la Delegación Nacional de Deportes, bajo la presidencia del teniente general Moscardó, se acordó:

En virtud de ofrecimiento de don Pedro de Ibarra, miembro del Comité olímpico internacional para España, quedó instituido el trofeo de su nombre, para premiar el historial deportivo más destacado de persona o entidades y se concede en esta primera ocasión al Club Atlético de Bilbao, cinco veces campeón de Liga y diecisiete de Copa y por su brillante y dilatada aportación a la selección nacional de fútbol.

Quedó aprobada la memoria que la comisión directiva presentará al IX Pleno del Consejo Nacional de Deportes así como el balance económico del ejercicio pasado.

El inspector nacional, general Villalba, dió cuenta de su viaje a Asturias, donde visitó Federaciones, clubs e instalaciones, comprobando el alto espíritu deportivo al que coadyuvan autoridades y jerarquías. Merece ser subrayada la labor del grupo Covadonga, así como la decisión del Ayuntamiento de Oviedo de construir en breve plazo un palacio de Deportes, esfuerzo al que el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento presta su más entusiasta apoyo.



Lerma (De nuestro correspondiente).—Anunciado con volute de campanas de conventos y excolegiata, disparo de cohetes y alegres notas musicales lanzadas por la banda, con pinceladas ágiles de banderas de Acción Católica, hizo su entrada triunfal el nuevo párroco, don Eugenio Cilla, que, procedente de su antigua parroquia, Herrera de Valdecañas, era esperado por el pueblo en masa en la carretera general y junto a nuestro Cristo del Humilladero. Le dieron la bienvenida, en nombre del pueblo, las autoridades locales; alcalde, don Hilario Pérez García; juez de instrucción, don Antonio Rebollo; teniente de la Guardia Civil, don Luis Gual; juez comarcal, don Cosme Ordóñez; registrador de la Propiedad, don José Antonio García; concejales todos, delegado sindical comarcal, don Valero Valero García; secretario municipal, don Félix Albert Aceituno y un público tan numeroso que podemos cifrar en la totalidad de vecinos, en los que no podían faltar los niños de ambos sexos de las escuelas precedidos de sus dignos profesores. Seguidamente la comitiva así formada se trasladó a la excolegiata de San Pedro, donde fue dada la bienvenida por don Martín García de Lomana, coadjutor de esta parroquia, contestando el nuevo párroco con palabras de agradecimiento y emoción, pues no podía menos de ser así ya que en corto lapso de tiempo había tenido la despedida de sus antiguos feligreses, que con un pesar muy hondo en sus corazones dejaban partir a su nuevo destino al párroco, para encontrarse entre nosotros, cuya llegada es todo alegría espiritual por venir a consumirse poco a poco en el cuidado de las almas de esta nueva parroquia que le han confiado sus superiores, y donde estará para nuestro mejor servicio y a nuestra disposición. Seguidamente se hizo la exposición del Santísimo, dando la bendición el nuevo párroco y entonándose el Veni Creator y finalmente la Salve. Después, don Eugenio se trasladó al Ayuntamiento de la villa, donde tras breves momentos de visita, se reunió en comida con varias autoridades. A la una y media de la tarde de

Premio literario de Editorial Planeta 1955

Editorial Planeta ha convocado su IV Premio anual para novelas inéditas escritas en castellano. Podrán participar en el concurso 1955 todos los escritores que a la presente novela, o novelas, originales e inéditas, debidamente firmadas. Las novelas habrán de estar escritas en lengua castellana y su extensión no ha de ser inferior a la de trescientas páginas, tamaño holandés, clamorosa y mecanografiada a doble espacio y por una sola cara. Se otorgará un premio único, de cien mil pesetas a la novela que por unanimidad o, en su defecto, por mayoría de votos del jurado, se considere con mayores méritos. La admisión de originales se cierra el 30 de Mayo del año en curso y el fallo del jurado, inapelable, se hará público en el transcurso de una fiesta literaria, en Madrid, el 15 de Octubre de 1955. El importe del premio imparte el derecho de Editorial Planeta a publicar una primera edición de diez mil ejemplares, de la obra elegida, sin que por ello el autor devenga cantidad alguna, por ningún concepto. Para ediciones sucesivas, la Editorial se reserva el derecho de publicarla, sin plazo de caducidad, coneciendo al autor el diez por ciento del precio de venta al público. Los escritores que deseen optar al premio entregarán los originales, por duplicado, en el domicilio social de Editorial Planeta, calle del Maestro Pérez Cabreno, número 7, Barcelona.

Triunfo del atletismo español, en Arlés

Amorós ocupó el primer puesto después de dominar durante toda la carrera

El domingo pasado registró el deporte español una victoria de relieve internacional, al lograr copar los primeros puestos en el Cross de Arlés. Este triunfo indiscutible del deporte español ha pasado algo desapercibido, por aquello de que el atletismo no goza del "clima" propicio y necesario para su exacta valoración. En vista de ello reproducimos parte de la crónica transmitida por Gregorio García, de "El Mundo Deportivo", único periodista español que acudió a presenciar dicha prueba.

tración, de lo beneficiosos que son estos contactos. La excelente actuación de nuestros corredores ha causado magnífica impresión y hemos de referirnos a la conveniencia de estas salidas al exterior. Hace dos semanas era Mezdion, hoy en Arlés, el atletismo español ha dejado una estela de simpatía a su paso y una gran satisfacción a los centenares de españoles que han hecho suyo el triunfo de nuestros corredores.

"Amorós ha sido bien pronto líder, marcando el tren de la carrera. Su marcha rápida le alejó unos metros de Averlanne, corredor de Arlés, que se cree formará en el equipo de Francia para el Cross de las Naciones. A continuación todos los componentes de nuestro equipo marchaban bien situados: Guixá en tercera posición; Coll, quinto; Quesada y Rojo, juntos en el sexto. Poca variación en las cinco vueltas restantes, a excepción de Guixá, que ha luchado durante varias vueltas con Averlanne, Quesada y Rojo. Lo han hecho con Garnauk, campeón de Marsella, con quien han alternado en el puesto durante toda la carrera, hasta que al fin Rojo, en un alarde de energía, se ha marchado de su rival. La carrera de Amorós ha sido magnífica, dando la impresión de que no ha forzado en ningún momento. En cabeza desde la salida, ha dominado a sus rivales y manteniendo siempre el mismo ritmo. Ha marchado en forma magnífica y su carrera, al igual que la de sus compañeros, constituye un buen augurio con vistas al cross nacional y al internacional del 19 de marzo en San Sebastián.

El caso es que Jaime Olosa gusta de hacer sus pinitos periodísticos en el orden deportivo y en la presente ocasión ha salido en "La Gaceta del Norte" con un comentario titulado "La Prensa burgalesa trata de disculpar la derrota de Garelano". Yo no sé si con ese comentario se refiere a la crítica hecha del partido en estas columnas, pero como generaliza creo que estoy obligado a darme por aludido.

ENVIO A Jaime Olosa

Jaime Olosa, por si algún burgalés lo desconoce, es el presidente de la S. D. Indaucha, al frente de cuyo equipo viene realizando una labor deportiva que no necesita de encomios, pues es bien conocida en el ambiente nacional y exactamente justipreciada.

El caso es que Jaime Olosa gusta de hacer sus pinitos periodísticos en el orden deportivo y en la presente ocasión ha salido en "La Gaceta del Norte" con un comentario titulado "La Prensa burgalesa trata de disculpar la derrota de Garelano". Yo no sé si con ese comentario se refiere a la crítica hecha del partido en estas columnas, pero como generaliza creo que estoy obligado a darme por aludido.

le de decir al Sr. Olosa que aquí nadie trató de disculpar nada ni, mucho menos, restar méritos a nadie, salvo que su lógico y acendrado cariño por el Indaucha le lleve a considerar que la victoria de su equipo debiera haber sido registrada con orlas en colores y cifres homéricas. Eso, en todo caso, estaba obligado a hacerlo la Prensa bilbaína y no la burgalesa, aunque tampoco hay motivo alguno para quejarse de cómo se le ha tratado al Indaucha, equipo por tantos motivos admirable.

Repito que por lo que a mí respecta nada se pretendió discutir. Creo que a la hora de reflejar la marcha del encuentro era obligado señalar el penalty fallado a los dos minutos de iniciado el partido y la lesión de Izarra, a los cinco (lesión fortuita, e nadie imputable, pero que le dejó completamente inútil para todo el partido), así como el vigoroso crecimiento del Indaucha, que adquirió caracteres de superioridad total en el segundo tiempo.

Rojo y Quesada han marchado casi siempre juntos y salvo unos metros de diferencia con el corredor marsellés Casanovas que se les intercala, puede decirse que han luchado siempre para el puesto que han obtenido en la clasificación.

Según la estadística oficial, existen actualmente en España trescientos mil cazadores, con licencia formal, y hasta con escopeta y perro.

La diferencia de tiempos entre los primeros clasificados ha sido mínima, salvo Amorós que ha llegado con casi un minuto de ventaja. En resumen, el cross organizado por el P. T. T. de Arlés ha servido para proporcionar un brillante triunfo internacional al pedestrista español. Demos-

Otro ciclista español.—José Gil—ha resultado vencedor en la prueba ciclista de la subida a Mont Aegi.

La Prefectura de Policía de Plamonte ha devuelto el pasaporte al "campionísimo" Fausto Coppi, por lo que éste podrá correr ahora en el extranjero, cosa que antes tenía prohibido.

Todo esto quedó reflejado en nuestra crónica del partido; pero nuestros elogios al Indaucha, que no se les regateamos, poco o nada le han satisfecho, ya que por lo visto tratándose de su equipo es de lo más exigente. Lo sentimos; pero nada más encomiástico pudimos decir del ágil y buen equipo vizcaíno, so pena de caer de lleno en el terreno del diti-rambo.

Y para terminar, junto a nuestra enhorabuena por el neto triunfo, esta aclaración obvia para todos, pero al parecer necesaria para el Sr. Olosa: aquí nadie trató de disculpar nada, ni mucho menos menospreciar al Indaucha. La verdad es que la derrota traída de Garelano por el Burgos no admitía paliativos. Y nosotros, desde luego, no tratamos de buscar-selos.

ARQUERO

Industrias Giménez Cuende, S. A.
PALOMA, 8. Teléfono, 1315
CALEFACCION
Nuestras instalaciones son garantizadas y el cobro no se efectúa hasta su puesta en marcha en perfectas condiciones.
SANEAMIENTO
Existencias, todo lo que fabrica la Casa ROCA.
Precios sin posibles competencia. Tarifas y muestras a domicilio.

Industrias Giménez Cuende, S. A.
PALOMA, 8. Teléfono, 1315
CALEFACCION
Nuestras instalaciones son garantizadas y el cobro no se efectúa hasta su puesta en marcha en perfectas condiciones.
SANEAMIENTO
Existencias, todo lo que fabrica la Casa ROCA.
Precios sin posibles competencia. Tarifas y muestras a domicilio.

RETAZOS

Como saben los aficionados, Argentina hace bastantes años no interviene en ninguna competición internacional, ni en las Americas ni tampoco en los Campeonatos del Mundo que organiza la FIFA. ¿Causas? La huida a Colombia de sus mejores valores, el exodo, hizo tomar esta medida draconiana. Ahora nos llega la noticia de que Argentina se ha inscrito en el torneo sudamericano que va a comenzar a ser jugado en tierra del Nuevo Continente. Esto quiere decir amigos que Buenos Aires abandona la política de aislamiento y quiere probar sus fuerzas con vistas al próximo torneo mundial de 1958.

Total que el mundo del fútbol mira con curiosidad este paso de los jugadores argentinos, mejor dicho de sus dirigentes y ahora vamos a ver si es cierta la recuperación criolla.

Ayer fue día de la entrega total. La "Camara Alta", unánime declaró su veredicto: "El más grande y eficaz jugador del Madrid se llama Rial!". Por lo menos en las últimas jornadas, la afirmación es justa. El que sea o no español, futbolísticamente hablando, este Panizo de acento platense es ya otra historia. Pero si mucho sabía al llegar, sobre la hierba del "Bernabeu" ha ido, poco a poco, con lentitud a veces exasperante, recordándolo.

Según la estadística oficial, existen actualmente en España trescientos mil cazadores, con licencia formal, y hasta con escopeta y perro.

Otro ciclista español.—José Gil—ha resultado vencedor en la prueba ciclista de la subida a Mont Aegi.

TRASPASO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA
Teléfonos: 2210 y 2326

Aparecen 282 máximos acertantes en las quinielas

Cada uno de ellos percibirá 12.413,30 pesetas

Madrid.—Resultado provisional de las Apuestas Mutuas Deportivas de Fútbol, correspondientes a la última jornada del campeonato de Liga: Boleto vendido: 4.243.090. Recadación: 12.729.297 pesetas. Cincuenta y cinco por ciento de premios: 7.113.035 pesetas. Reparto de premios: pesetas, 3.556.517,50 a repartir entre 282 boletos máximos acertantes con 14 resultados, correspondiendo a cada uno 12.413,30. Igual cantidad a repartir entre 9.702 boletos más aproximados de 13 resultados a 360,80 pesetas cada uno.—Añil.

PARA REPRESENTAR

en capital y provincia la acreditada máquina "VITOS" de reparar medias, precisa agente comercial colegiado, bien introducido y viajando toda la provincia, en ramos mercería, perfumería, etc. Escribir con número coleccionista y referencias comerciales y Bancarias. Inútil sin estos requisitos. "VITOS", Avenida José Antonio 38, Madrid.

Su anuncio EN PRENSA, RADIO, CINE, etc. Sin recargo

Encarguelos a Publicidad Castilla General Mola, núm. 12-1.º Tel. 2854

El corte de traje que usted necesita lo puede adquirir A PLAZOS

Venta directa de fábrica al comprador PRECIOS DE FABRICA sin recargo De la importatísima firma de Sabadell

Pañerías E. H. S. A.

DELEGACION DE VENTAS en Burgos: A. Martínez Zatorre, 13, 1.º, Deha. Teléfono, 3910 Un simple aviso al Tef. n.º 3910 y será visitado en su domicilio por nuestro viajante

GRANJA CASAS BLANCAS
La mayor y mejor de España
POLLUELOS Y POLLUELAS DE UN DIA
POLLITAS DE UN MES "INTERESANTISIMAS"
Representante provincial: FELIPE BARRIOS MORENO
Bar Restaurante Miraflores - Teléfono, 5461

Importante asamblea sindical de los panaderos de esta capital y provincia

Con asistencia de más de 215 industriales, se celebró el pasado martes una asamblea plenaria del Grupo provincial de Panadería, cuya asamblea fue presidida por el jefe del Sindicato provincial de Cereales. Abierto el acto, el jefe del Sindicato, señor Quesada de Vega, saludó a los asistentes, ofreciéndoles a todos ellos en orden a encauzar debidamente todos cuantos problemas fuesen planteados en la reunión. Por el secretario de dicho Sindicato provincial de Cereales, señor Martínez Corral, se dió a conocer el orden del día de los asuntos que iban a la consideración y estudio de los asistentes, en relación. Entre otros, se adoptaron los siguientes acuerdos: CERTIFICADO INDUSTRIAL. — Que únicamente se expida a favor de aquellos industriales que figura debidamente establecidos y lo acrediten mediante certificación de la Delegación de Industria. APERTURA DE NUEVAS INDUSTRIAS. — Interesará de los organismos competentes que no se autoricen aperturas de nuevas industrias sin el informe previo del Grupo provincial de Panadería. HORNO DE PAN COCER. — Considerar que los hornos de pan cocer son sólo y exclusivamente aquellos que se emplean para laborar pan de harina de su propiedad y que se gestione de los organismos pertinentes que los dueños de tales hornos no puedan en ningún momento tener en su tahona harinas que no sean de su propiedad y menos que se dediquen a la venta de pan procedente de lo que cobran en especie a los beneficiarios y en otro caso a la supresión total de los mismos. MUTUALIDAD PARA PEQUEÑOS INDUSTRIALES. — Se planteó en el curso de la reunión la creación con carácter nacional de una Mutualidad General de Previsión para la producción, industria y comercio del Sindicato de Cereales, cuya Mutua tiene por objeto la organización de la previsión social, protegiendo a los asociados contra circunstancias fortuitas y previsibles, mediante una aportación fija de los mismos, figurando, por ejemplo, el Subsidio de Detención, Orfandad, Jubilación, Invalidez y Viudedad.

D. Francisco Carmona galardonado con un premio literario

Ha obtenido el primer premio en un concurso de cuentos

En un concurso de cuentos, organizado por la revista profesional "Noticiero Médico Español", y previa votación de sus lectores, ha obtenido el primer premio donado con una valiosa colección de libros, un cuento de humor original del médico titular y corresponsal literario de este periódico en Baños de Valdearados, don Francisco Carmona Prads.

Han pasado las Navidades. Pero no los problemas acuciantes en las Instituciones Benéficas. Ellas re e l a n imperiosamente tu caridad. Responde a eso deber cristiana y generosamente.

Si Ud. necesita rápidamente TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc. Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Por Julio CAMBA

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

También hoy se estrenan zarzuelas

Vela de armas con la compañía de Francisco Bosch ante el estreno de la zarzuela "Entre viñedos"

Los reclusos de una cárcel norteamericana fabrican whisky en las celdas, debajo de sus respectivas literas

El celador de la penitenciaría del Estado, ha declarado hoy que los reclusos fabrican whisky debajo de sus respectivas literas y que cada celda está provista de una sierra...

Dicen que el género lírico está en crisis. Lo han dicho tantas veces que la frase ya se la sabe todo el mundo de memoria. Sin embargo, la verdad es que entra de lleno en el terreno de lo discutible...

no de categoría. ¿Cuándo fué el gran momento de Marcos Redondo? cuando estrenó "La calesera" y "La parranda"...

estado preparando "Entre viñedos". Nosotras quisimos vivir al lado de los protagonistas de la aventura esas horas de inquietud y de nerviosismo que siempre preceden a un estreno...



2.ª SEMANA GRAN VENTA ANIVERSARIO FUNDACION MEJORES PRECIOS

- Para señora: Camisones, Combinaciones de rayón, seda y nylon, Camisas, Bragas, Pijamas, Recacas, Cardigans, Jerseys, Sostenes - Ligueros, Tubulares - Fajas de tela y de goma, GRANDES DESCUENTOS EN TODOS NUESTROS ARTICULOS, ALMACENES CAMPO

Gran programa doble de 4 a 11 noche SMITH EL SILENCIOSO Y DE MUJER A MUJER Autorizado únicamente para mayores de 16 años Precios 3 y 4 pesetas

Line Cordón Grandioso Estreno Jueves Gran Moda Morena Clara

Si se tiene en cuenta que el servicio de guardarropas es completamente gratuito en todos o en casi todos los restaurantes, bares, boites, y cabares de Nueva York, cómo se explica el que algunos señores les den a esos establecimientos cantidades que oscilan entre cinco y mil se...

Los guardarropas... sombreros y recoger propinas, pero no para que se den a los empresarios a los empresarios como yo, y el público es de tal naturaleza que no se las niega casi nunca...

Carta de Madrid

Madrid. — (Crónica de "Tachin") para DIARIO DE BURGOS. Queremos aludir a los futbolistas, no más. Y decimos "no más" influidos por el deseo de que tales promesas lleguen a ser pronto realidades...

Madrid. — (Crónica de "Tachin") para DIARIO DE BURGOS. Queremos aludir a los futbolistas, no más. Y decimos "no más" influidos por el deseo de que tales promesas lleguen a ser pronto realidades...

bro de la Campaña de Navidad se está arruinando, los sucesores de John the Turk, que no han fabricado nunca ninguno, llevarán ganados ya, desde el fin de la guerra, y según confesión propia, muchos millones de dólares con los de fabricación ajena.

RECINTOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVILLETAS DE BAR, etc. Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

La Ayuda Social Americana

Nota de la Comisión Interministerial para el Auxilio Internacional a la Infancia. La distribución de los primeros envíos realizados por Caritas, dentro del plan de la Ayuda Social Americana ha creado un estado de opinión en algunos sectores nacionales que les hace considerar un peligro inevitable para la industria láctea y ganadera nacional, la realización de esta Ayuda.

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia civil: Comisión organizadora del Congreso Internacional del Derecho Procesal, presidida por don José Castán Tobeñas; presidente del Tribunal Supremo del Instituto de Derecho procesal y don Manuel Escobedo, presidente de dicha comisión; comisión permanente del Contenedor de las carreras de ingeniero agrónomo y perito agrícola y de la fundación de la Escuela central de Agricultura, presidida por don Eladio Aranda Heredia; comisión del Ayuntamiento de Badajoz, presidida por don Pedro Brillon Uriarte, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Badajoz.

El Municipio ha celebrado hoy la primera sesión de la nueva etapa, con un ligero retraso, ya que el alcalde, contra su costumbre, llegó un poco tarde porque había tenido que ir a Barajas a despedir al que hasta ahora ha sido embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Dunn. Esta primera reunión de la Comisión Municipal Permanente se ha celebrado con estricta sujeción a lo legislado, es decir, a puerta cerradísima y cumpléndose también otra costumbre que siempre se incumple en el anterior Ayuntamiento, el que no estuvieron presentes aquellos miembros a los que no corresponde el derecho de asistir a las deliberaciones, ni aun como oyentes...

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de D. Pedro Alcaide y en kiosco "Pasapoga".

NOTICIAS BREVES

Un obrero, limpiando unas persianas en el último piso de la Telefónica, de pie y sin sujeción alguna, ha tenido con el alma un hilo a miles de personas en plena Gran Vía. — En la calle de Sebastián Elcano hay una casa nueva que se llama apuntalada y con maderas en las ventanas para evitar su derribo. La epidemia alcrumbaya, por lo visto, a los inmuebles recién nacidos. — Un millón de pesetas que son...

Las normas para aplicación de la nueva Ley de Arrendamientos Rústicos

Por Julio GONZALO SOTO

Exámen crítico de la Ley de 15 de Julio de 1954 en conjunto. Consideraciones especiales sobre la prórroga de los arrendamientos, el acceso a la propiedad por el colono, la "enervación" y las indemnizaciones que ha de pagar el propietario arrendador en este caso

Otros problemas cruciales de la Ley son el de la enervación y el de las indemnizaciones que ha de pagar el propietario arrendador al colono, en el caso de oposición o enervación del acceso de aquél a la propiedad. Esta nueva figura jurídica de la "enervación" quizás no haya sido bien meditada, pues aun cuando sin duda se ha establecido para suavizar el derecho de acceso del colono a la propiedad, contradice el pensamiento central y la idea social-agraria, fundamental, inspiradora de la ley. La finalidad principal de la Ley de 15 de Julio de 1954, es procurar se aumente el número de pequeños propietarios que, cultivando directa y personalmente las fincas, constituyan ellos y sus familias un arraigo campesino, al suelo, siempre beneficioso y aconsejable, desde un punto de vista social-cristiano, agrario y patriótico. Pues bien, con la "enervación", se frustra el propósito y el colono perderá la esperanza de adquirir la tierra por los cauces legales del acceso. Se dirá que con la indemnización que ha de abonarse al colono, que oscila entre el 40 y el 50 % del valor de las tierras arrendadas, podrá comprar otras tierras. Pero bien puede darse el caso y se dará con alguna frecuencia, de que el colono no encuentre tierras que comprar, o las que encuentre sean inaceptables por su situación o precio. Y entonces, el colono se encontrará sin tierras, y con un puñado de billetes de Banco que se encontrará sin tierras, en virtud de un espejismo, bien explicable, la mano, que pueden ser, que serán seguramente la tristeza de mañana. Porque la tierra en manos del arrendatario, convertido en propietario por cauces legales y justos, cumple todas las finalidades cristiano-sociales, agrarias y patrióticas a las que antes hemos aludido y que explicaremos más detalladamente en un artículo final, pero los billetes de Banco significan bien poca cosa cuando no se les puede dar un empleo adecuado que, en una familia campesina, no debe ser otro que el relacionado con la tierra. Así considerada la enervación, será en algunos casos, para el colono que acudió ilusionado al acceso, motivo de desventura y de su desarraigo de la tierra. Se dirá que también se ha obligado en cierto modo al propietario arrendador que ha enervado el acceso del colono, a vincularse con la tierra, mediante la obligación del cultivo directo de la misma durante seis años. Pero este cultivo directo del propietario no llena la finalidad esencial de la ley antes expuesta. Puede haber casos de propietarios potentes y ricos, que por cuestiones de amor propio o de conveniencia económica, no les importe pagar una crecida indemnización con tal de evitar el acceso del colono a la propiedad. Después, ese propietario cultivará directamente las fincas por medio de máquinas modernas y de asalariados y quizás uno de esos asalariados tenga que ser el antiguo colono que no encuentra tierras que comprar con el puñado de billetes de Banco que le dieron, a menos que prefiera emigrar del campo e invertir las pesetas cobradas, en otro género de actividades, de ordinario inadecuadas, para quien hizo de la profesión agrícola un estado de vida. En definitiva se pueden plantear casos con estas consecuencias inevitables, dentro de la aplicación de la Ley y contrarias al propósito que la inspiró. La Ley, en este supuesto habrá sido contraproducente. Desde otro punto de vista, las indemnizaciones para enervar el acceso del colono, son muy crecidas, puesto que llegan en algunos...

casos, hasta el 50 % del valor de la finca. En el mismo Boletín de Información del Ministerio de Justicia, se tachan de exageradas. Pero lo grave, es la explicación que el presidente de la Comisión de Agricultura, Sr. Lamo de Espinosa, dió en su discurso de las Cortes. Dijo así: "En el fondo de estos correlativos derechos, palpita el reconocimiento de una realidad superior a cualquier declaración y que ha penetrado profundamente en la conciencia del arrendatario. Esta realidad no es otra que la de que el arrendamiento se ha convertido en la práctica, en un verdadero derecho real, a consecuencia del cual, del valor en el mercado de la tierra arrendada, una parte es del propietario y otra del arrendatario. Hoy son frecuentes las transacciones de tierra en las que comparecen, por un lado arrendador y arrendatario, y por otro el comprador, distribuyéndose los dos primeros el precio que paga el último por la tierra libre de todo arrendamiento. Es decir, que de hecho existe una coparticipación en cuanto al precio." La tesis es audaz, pero en definitiva, se aceptó por las Cortes, siquiera fuera en una votación algo extraña, y se ha plasmado en la Ley. Las consecuencias de las palabras del Sr. Lamo de Espinosa, son evidentes: Si se admite que hay entre el arrendatario y arrendador una coparticipación en cuanto al precio, hay que admitir que hay una coparticipación en cuanto a la propiedad, aunque esto no se haya dicho claramente. Es decir, se admite por el legislador que el arrendatario, por el hecho de su trabajo y de su contrato de arrendamiento sobre la finca arrendada, se va convirtiendo poco a poco en copropietario de la misma. Pero esta tesis, si es válida, no puede quedar reducida solamente a los contratos de arrendamiento pequeños, es decir, a los "especialmente protegidos". Habrá que aplicarla a todos los contratos de arrendamiento y a otras relaciones jurídicas, en la debida proporción. Porque el obrero, el capataz, el técnico que trabaja en una gran explotación agrícola, también va creando con el transcurso del tiempo una vinculación a la explotación, de consecuencias económicas innegables, según la línea argumental del Sr. Lamo de Espinosa aceptada por las Cortes. Se dirá que en estos casos, no es posible que frente al propietario de fincas arrendadas en arrendamientos no especialmente protegidos, o en los casos de grandes explotaciones agrícolas, se cree la copropiedad de los arrendatarios o colaboradores de la explotación, o la coparticipación en el precio, o en los beneficios que son matices del mismo concepto. Pero entonces habría que contestar que tampoco se ha creado la copropiedad o coparticipación del pequeño arrendatario, frente al propietario arrendador, de arrendamiento especialmente protegido. Si el argumento vale, tiene que valer para todos los casos, y podrá tener insospechadas consecuencias. Sin embargo, colocado el problema en un elevado plano social, deriva hacia otras graves cuestiones, que no son otras que el concepto de la propiedad privada, la función social de la propiedad, y la transformación del actual estatuto jurídico de la propiedad hacia otras formas, siempre dentro de la justicia, y sobre todo de lo que se ha dado en llamar justicia social. Se dirá, quizás, que esto es colectivismo o comunismo. Pero ¿por qué no se puede decir con más razón que es una evolución de signo social cristiano? Tema es este muy delicado que procuraremos tratar en un próximo y final artículo a la luz de la doctrina social de la Iglesia. (Exclusiva de DIARIO DE BURGOS.—Prohibida la reproducción)

ASTUTO, Por RUY



—Todos los golpes que se dan bajo el cinturón son antirreglamentarios ¿verdad?